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AYLIK BÜLTEN / Ocak 2025

Kızılkaya’dan Haberler

Kızılkaya Akademi olarak Çağ Üniversitesi'nde “Gümrük 
Müşavirliği Sektöründe Kariyer Fırsatları ve Deneyim 
Paylaşımları” konulu konferans gerçekleştirdik.

2024’ü neşe ile uğurladık! Şirketimizin sıcak 
atmosferinde bir araya geldiğimiz, bol kahkaha ve 
keyif dolu bir etkinlikle yılı kapattık. 2025’e 
yepyeni umutlarla hazırız! 

Toprağın sanata dönüştüğü anlara birlikte tanıklık 
ettik! Çömlek atölyemizde, hayal gücümüzü

şekillendirip eşsiz eserler ortaya çıkardık.
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Yaşar Yaman OCAK
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kurumsal İletişim ve
Marka Yöneticisi
yaman.ocak@kizilkaya.com.tr

İSTİSNAİ KIYMETLE BEYAN

GY MADDE 53 -
1. Kanunun 24 üncü maddesine göre kıymet tespitinin 
yapıldığı hallerde beyan sahibinin talebi üzerine;

a) Konsinye şekilde teslim edilen çabuk bozulabilir eşya-
nın,
b) Gümrük kıymetine ilave edilmesi gereken, ancak 
ihracatçı ve ithalatçı arasındaki sözleşme gereği söz 
konusu kıymet unsurları gümrük yükümlülüğünün başla-
dığı tarihten sonra belli olacak eşyanın,
c) Satış sözleşmesinde, fiyatın sonradan gözden geçiril-
mesini öngören hükümler içeren eşyanın,
ç) Boru hatları veya elektrik telleri ile taşınan ve depola-
ma imkanı olmayan sürekli akış halinde olan eşyanın,
d) Deniz yolu ile sıvı halde Türkiye Gümrük Bölgesine 
getirilen ve gümrük gözetimi altında gaz haline dönüştü-
rülerek limanda boru hattına verilen sıvılaştırılmış doğal 
gazın (LNG), (02.05.2019 tarih ve 30762 sayılı R.G.ile 
eklenmiştir)

Gümrük kıymetinin tespitinde, beyan sahibinin talebi 
üzerine, gümrük idaresince basitleştirilmiş usuller uygu-
lanır.

2. Birinci fıkra uygulamasında, 22 ila 24 üncü maddeler-
deki genel ve özel koşullar aranmaz. Ancak bu genel ve 
özel koşulların aranmaması bu kişiye basitleştirilmiş 
usulle sağlanan diğer hakların kullanım hakkını vermez. 
Birinci fıkranın (b), (c) ve (ç) bentlerinde belirtilen durum-
larda yükümlülerin, anılan kıymet unsurlarının mevcudi-
yetini gösteren sözleşmelerin örneği ve onaylı çevirisini 
gümrük idarelerine sunmaları gerekir.

3. Birinci fıkrada belirtilen hallerde, vergi tahakkuku 
mevcut belgelerde belirtilen kıymet esas alınarak yapılır. 
Tamamlayıcı beyana göre gözden geçirilmiş kıymetin 
daha yüksek olması halinde ek vergi tahakkuku yapılır. 
Daha düşük olması halinde ise; farka isabet eden kıyme-
tin iade alındığının tevsiki ve satış sözleşmesine göre 
kıymetin yeniden belirlenmesini gerektiren işleme ait 
tahlil raporu gibi bir belgenin onaylı örneğinin sunulması 
koşullarıyla ve gümrük idaresince yapılacak inceleme 
sonucunda söz konusu hususların tespiti üzerine Kanu-
nun 211 inci maddesi çerçevesinde işlem yapılır.

4. Tamamlayıcı beyana isabet eden ithalat vergileri bakı-
mından zamanaşımı tamamlayıcı beyanın verildiği tarih-
ten itibaren başlar.

5. İthal eşyasının gümrük kıymetine veya katma değer 
vergisi matrahına girmesi gereken, ancak gümrük beyan-
namesinin tescili anında beyan sahibi tarafından mevcu-
diyetinin bilinmesi mümkün olmayan kıymet veya matrah 
unsurları için, en geç söz konusu kıymet veya matrah 
unsurunun muhasebe kayıtlarına intikal ettirildiği ayı 
takip eden ayın yirmi altıncı günü akşamına kadar beyan-
da bulunulur ve vergileri de aynı süre içinde ödenir. 
(26.03.2011 tarih ve 27886 sayılı R.G. ile değişik)

6. Gümrük beyannamesinin tescil tarihi itibarıyla mevcut 
bilgi ve belgelere istinaden beyanda bulunulan ancak 
tutarı kesin olarak belirlenemeyen depolama, tahmil-tah-
liye, liman giderleri gibi ithalatta katma değer vergisi 
matrah unsurları için, en geç söz konusu matrah unsuru-
nun muhasebe kayıtlarına intikal ettirildiği ayı takip eden 
ayın yirmi altıncı günü akşamına kadar beyanda bulunu-
lur ve vergileri de aynı süre içinde ödenir. (03.01.2023 / 
32062 sayılı R.G. ile eklenmiştir)

7. İstisnai kıymetle beyana ilişkin tamamlayıcı beyanların 
süresi içerisinde verilmemesi nedeniyle zamanında 
ödenmeyen gümrük vergileri için eşyanın serbest dolaşı-
ma girişine ilişkin beyannamenin tescil tarihinden itiba-
ren 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkın-
da Kanun hükümlerine göre belirlenen gecikme zammı 
oranında gecikme faizi tahsil edilir ve Kanunun 241 inci 
maddesinin birinci fıkrası uyarınca işlem yapılır.

İstisnai Kıymet-2 Nolu KDV Beyannamesi
-Tamamlayıcı beyan yerine 2 No.lu KDV Beyannamesi 
verilmek suretiyle mezkûr kıymet unsurlarına ilişkin 
KDV'nin ilgili vergi dairesine ödendiği ve gümrük idaresi-
ne hiçbir beyanda bulunulmadığı, ve buna paralel olarak 
süresi içinde beyan edilmemesi ve noksan vergi tahakku-
kuna sebebiyet veren bu durumun sonradan yapılan 
denetimler sonucunda tespit edilmesi halinde Gümrük 
Kanunu'nun 234'üncü maddesinin uygulanması, ithal 
eşyasının gümrük kıymetinin bir parçası olmasına karşın 
gümrük idaresine beyan edilmeyip vergi dairesine beyan 
edilen ve sadece KDV'ye tabi olan beyanlar için ise 
Gümrük Kanunu'nun 241'inci maddesi uyarınca usulsüz-
lük cezası uygulanması mümkün hale gelmektedir.

Dolayısıyla, sistematik bir şekilde yürütülen sonradan ve 
ikincil kontrol denetimleri neticesinde, herhangi bir cezai 
yaptırım ile karşılaşılmaması adına ithal edilen malla ilgili 
gümrük yükümlülüğünün başladığı tarihten sonra ortaya 
çıkan her türlü kıymet unsurunun gümrük idaresine İstis-
nai Kıymetle Beyan hükümleri çerçevesinde beyan 
edilmesi önem arz etmektedir.



Muhtemelen yakın geçmişin en ilginç yılına başlıyoruz. 
Gerek Türkiye’de ve yakın coğrafyamızda, gerek küresel 
düzeyde olumlu/olumsuz beklenmedik gelişmelere gebe 
bir yılın ilk günlerindeyiz.

Suriye’de son bir ayda yaşanan gelişmeler Türkiye adına 
insani, siyasi ve ekonomik düzlemde artı hanesine yazıla-
bilecek türden. 

Trump 20 Ocak’ta resmen göreve başlıyor. Önümüzdeki 
birkaç ay Rusya-Ukrayna, İsrail-Filistin ilişkileri ile küresel 
ticaret açısından hareketli olacak. 

Aralık ayının son günlerinde Rusya’dan Avrupa’ya Ukray-
na üzerinden gaz akışı, iki ülke arasındaki anlaşmanın 
süresinin dolması ve Ukrayna’nın süre uzatımına yanaş-
maması nedeniyle durdu. Avrupa’nın doğalgaz ithalatının 
yüzde 5’ini oluşturan bu hattın durması, toplam içinde 
çok yüksek bir paya sahip olmasa da; bazı ülkelerin sorun 
yaşamasına sebep olabilecek düzeyde. Büyüme ve reka-
bet gücünde zor yıllar geçiren Avrupa ekonomisi için yeni 
bir yükten bahsediyoruz.

İçeride enflasyon, beklenen hızda olmasa da iyileşme 
patikasına girdi. Bu dönemde, maliye politikası tarafında 
atılacak adımlar, fiyat artış hızının yavaşlamasını berabe-
rinde getirebilir. Birkaç gün açıklanan Aralık enflasyonu 
son 18 ayın en düşük düzeyine geriledi.

Faiz indirimlerinin başlaması ve yıl genelinde muhteme-
len devam edecek olması, iş dünyası adına beklentilerin 
iyileşmesi ve ekonomik aktivitenin hızlanmasını berabe-
rinde getirecek gibi görünüyor.

Diğer yandan sanayi sektöründe ekonomik aktivitenin en 
iyi ölçütlerinden biri olan İSO-PMİ endeksinde toparlan-
ma başladı. Aşağıdaki tablo endekste ölçülen on sektö-
rün kendi PMİ endekslerini gösteriyor. Son dört ayda 
sektörlerin hemen hepsi bir dip yapmış ve yönünü yukarı 
çevirmiş görünüyor.

Yine de sanayi sektörü yeniden büyümeye başladı demek 
için erken. Nitekim yalnızda iki sektör 50’nin üzerinde 
değer almışken, sekizi hala daralma bölgesinde. Bununla 
birlikte üçüncü çeyrekteki karamsar günlerden uzak bir 
görünüme sahibiz.

Göstergeler, 2025’in genel olarak 2024’ten iyi olacağına 
işaret ediyor. Bu iyileşme bir anda ve net hissedilir şekil-
de ortaya çıkmayacak. Kademeli olarak ve yavaş yavaş 
hızlanacağız. Tahmin edilemeyen bir negatif gelişme 
olmaz ise yılın ikinci yarısında daha rahat bir dönem geçi-
receğiz.

3

Dr.  H. Bader ARSLAN
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Kamu İlişkileri Direktörü
Eski TİM Genel Sekreteri

bader.arslan@kizilkaya.com.tr

DİPTEN DÖNÜŞ BAŞLADI MI?
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Mehtap IRMAK
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Teşvik ve Devlet Yardımları Müdürü 

mehtap.irmak@kizilkaya.com.tr

DAHİLDE İŞLEME REJİMİ’NİN
TÜRKİYE EKONOMİSİNE KATKILARI 

VE SAĞLADIĞI AVANTAJLAR

Dahilde İşleme Rejimi (DIR), ihracatçı firmaların, ürettikle-
ri ürünleri ihraç etmek için gerekli olan hammadde veya 
girdileri gümrük vergisi ödemeden (teminata bağlayarak) 
ve ticaret politikası önlemlerine tabi tutulmadan  ithal 
etmelerine olanak tanıyan bir teşvik sistemidir. Bu belge, 
Türkiye'de üretim yapan firmaların uluslararası rekabet 
güçlerini artırmaları, pazarlarını genişletmeleri ve ülke 
ekonomisine önemli katkılar sağlamaları açısından 
büyük önem taşımaktadır.

Dahilde İşleme İzin Belgesi (DİİB) /Dahilde İşleme İzni 
(Dİİ) Nedir?

DİİB; Ticaret Bakanlığı tarafından düzenlenen, Dİİ ise 
Gümrük İdareleri tarafından düzenlenen bir belgedir. Bu 
belge/izin sayesinde ihracatçı firmalar, ithal ettikleri ham-
madde veya girdileri kullanarak ürettikleri ürünleri ihraç 
ettiklerinde gümrük vergilerini ödemezler. Böylece üretim 
maliyetleri düşer ve firmaların uluslararası pazarlarda 
rekabet gücü artar. İthal edilen eşyalar için muhtelif 
kurumlardan alınması gereken Tareks referans numarası, 
Eko-teks, TSE uygunluk gibi izin veya belgelere ihtiyaç 
duymamaya ve bunun sonucunda ciddi zaman kazanımı-
na olanak sağlar.

Dahilde İşleme Rejimi ‘nin Ekonomiye Katkıları 

 - İhracatın Artması: DIR sayesinde üretim maliyetleri 
düştüğü için firmalar daha rekabetçi fiyatlarla ürünlerini 
ihraç edebilirler. Bu durum, ülkenin toplam ihracat mikta-
rının ve döviz girdisinin artmasına katkı sağlayarak 
ihracatın önemli ölçüde artmasına olanak sağlar.
 - Üretimde Katma Değer Artışı: DIR, firmaları daha 
yüksek katma değerli ürünler üretmelerine teşvik eder. 
Bu durum, ülke ekonomisinin daha gelişmiş ve sofistike 
hale gelmesine katkı sağlar.
 - İstihdamın Artması: İhracatın artması ve üretimde 
yaşanan canlanma, dolaylı olarak istihdamın artmasına 
neden olur.
 - Teknolojik Gelişme: DIR sayesinde firmalar, daha 
modern ve teknolojik üretim yöntemlerine yönelmek 
zorunda kalırlar. Bu durum, ülkenin teknolojik seviyesinin 
yükselmesine katkı sağlar.
  - Yabancı Yatırımın Artması: DIR, yabancı yatırımcılar 
için cazip bir ortam oluşturur. Yabancı yatırımcılar, Türki-
ye'de üretim yaparak ürünlerini dünya pazarlarına daha 
kolay bir şekilde ulaştırabilirler.

Dahilde İşleme Rejimi’nin Sağladığı Avantajlar 

  - Maliyetlerin Düşürülmesi: Gümrük vergileri muafiyeti 
sayesinde üretim maliyetleri düşer ve firmaların karlılığı 
artar.
  - Rekabet Gücünün Artması: Düşük üretim maliyetleri 
sayesinde firmalar, uluslararası pazarlarda daha rekabet-
çi fiyatlarla ürünlerini satabilirler.
  - Pazar Çeşitliliğinin Artması: DIR sayesinde firmalar, 
farklı ülkelere ihracat yapma imkanı bulur ve pazar çeşit-
liliklerini artırırlar.
    - Teknolojik Yenilikçilik: DIR, firmaların teknolojik yeni-
likçiliğe yönelmelerini teşvik eder.

Görüldüğü üzere; Dahilde İşleme Rejiminin hem ülke 
ekonomisine hem de rejimi kullanan firmalara katkısı çok 
büyüktür. Ancak firmaların söz konusu rejim hakkında  
yeterli bilgiye sahip olmamaları veya doğru yönlendiril-
memeleri nedeniyle maalesef bu avantajlardan yararla-
namadıklarını gözlemliyoruz. Dahilde işleme rejiminin 
etkinliği, firmaların bu rejimi ne kadar etkin kullanabildiği-
ne bağlıdır. Dolayısıyla Dahilde İşleme Rejimi etkin kulla-
nabilmek ve yukarıda maddeler halinde değindiğimiz 
avantajlardan faydalanabilmek için doğru gümrük müşa-
virliği/teşvik danışmanlığı firmalarından yardım alınması 
önem arz etmektedir.
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GÜMRÜK BEYANININ HUKUKİ 
NİTELİĞİ VE UZMAN KİŞİLERCE 

YAPILMASI ZORUNLULUĞU

Gümrük Kanun m. 3/16; gümrük beyanını, belirlenen usul 
ve esaslar çerçevesinde eşyanın bir gümrük rejimine tâbi 
tutulması talebinde bulunulması olarak tanımlamıştır. 
Kanunun değişik yerlerinde geçen “rejim beyanı” ve 
“gümrük beyanı” tabirleri, gümrük rejimi beyanında bulun-
ma sonucunu doğuran aynı anlamı içermektedir. Eşyanın, 
gümrük rejimlerinden herhangi birine tâbi tutulması 
talebi ile gümrük idaresine yapılan beyana, gümrük 
beyanı denir. Gümrük beyanı, Türkiye gümrük bölgesine 
getirilerek gümrüğe sunulan serbest dolaşımda bulun-
mayan eşyanın; serbest dolaşıma giriş, transit, gümrük 
antrepo, dahilde işleme, gümrük kontrolü altında işleme 
veya geçici ithalat rejimlerine tâbi tutulması amacıyla 
gümrük idaresine yapılan beyanın yanında, serbest dola-
şımda bulunan eşyanın ihracat veya hariçte işleme rejimi 
hükümlerine göre beyanı da birer gümrük beyanıdır. Bu 
nedenle, gümrük beyanı, yalnızca gümrüğe sunulan 
serbest dolaşımda bulunmayan eşya için yapılan rejim 
beyanından ziyade, ihraç edilmek amacıyla gümrüğe 
sunulan serbest dolaşımdaki eşya için yapılan beyanı da 
kapsamaktadır.

Gümrük işlemlerinde beyannamelerin hatasız sunulması 
kritik önem taşır. Bu beyannamenin oluşturulmasında 
kullanılan yöntemlerin çeşitliliği, karmaşıklığı ve etkinliği 
karşısında insan kaynaklı hatalı beyannameler çok fazla 
görülmektedir. Bunlar, iş gücü, müşteri, itibar ve para 
kaybı gibi birçok sorunun yanında sözleşmesel ve hukuki 
sorunlara da neden olmaktadır. 

Bu durum aynı zamanda operasyon maliyet ve süreçlerini 
de olumsuz etkilemektedir. 

Ayrıca yasal ve hukuki bir takım olumsuz sonuçlar doğur-
maktadır. Bu sorunların çözümü için teknik bilgi ve beceri 
yanında ciddi iş süreci ve mevzuat bilgisi de gerekmekte-
dir. Mevzuatlar ise her geçen gün yenilenen, değişen ve 
sürekli takip edilmesi gereken bir özellik göstermektedir.

GK.m. 62’ye göre, beyanname verecek kişinin kural 
olarak Türkiye gümrük bölgesinde yerleşik olması zorun-
lu değildir. Fakat, bir beyannamenin tescilinin belirli bir 
kişi için özel yükümlülükler getirmesi hâlinde, bu beyanın 
söz konusu kişi tarafından ya da bu kişi hesabına yapıl-
ması ve beyan sahibinin Türkiye gümrük bölgesinde 
yerleşik olması gerekir (GK.m. 61/2). Maddede yer alan 
“özel yükümlülükler” tabirinden, gümrük beyanının vergi 
veya diğer mali yükümlülüklerin ya da eşyanın ithalinin 
izne tâbi olması gibi bazı kısıtlamaların doğması anlaşıl-
malıdır. Bu durumda, beyan sahibinin Türkiye gümrük 
bölgesinde yerleşik olması ya da kişi bölgede yerleşik 
olmasa da beyanın onun adına veya hesabına Gümrük 
müşavirleri, eşyanın her türlü gümrük işlemini takip 
ederek sonuçlandırabilirler (GK.m. 226/1). Doğrudan 
temsilde temsilcinin beyan sahibi sıfatı mevcut olmama-
sına rağmen; dolaylı temsilde gümrük müşaviri, adına 
beyanda bulunduğu eşya sahibi ile birlikte beyan sahibi 
sıfatını haizdir. Gümrük müşaviri, temsil yetkisi kapsa-
mında, beyandan başlayıp eşyanın teslimine kadar olan 
bütün gümrük işlemlerini takip edip sonuçlandırabilece-
ğinden; temsil belgesinde, müşavirin eşyayı teslim alma 
(ahzu kabz) yetkisinin bulunmadığı açıkça belirtilmemiş 
ise, müşavir eşyayı teslim alabilir. bölgede yerleşik doğru-
dan veya dolaylı temsilci eliyle yapılması gerekir.

LL,M Arb./Av.
Pınar Seda Aydın YÜCE
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Hukuk Müşaviri

pinar.aydin@kizilkaya.com.tr

HUKUK ÜZERİNE
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AYLIK BÜLTEN / Ocak 2025

Gümrük beyannamesinin hangi bilgileri içereceği  ve 
nasıl doldurulacağı gümrük mevzuatı kapsamında belir-
lenir. Gümrük beyannamesi içeriğinde, gönderici-alıcı 
firma bilgileri, kıymet, tarife, menşe, taşıma bilgileri, varsa 
ödenecek vergiler, eşyaya eşlik etmesi gereken belgeler 
gibi bilgileri kapsamaktadır. Ülkemizde, 1 Ocak 1996 
tarihinden beri Avrupa Birliği üyesi ülkelerde kullanılmak-
ta olan gümrük beyannamesi formu kullanılmaktadır. 

Bilgisayar sistemi üzerindeki gümrük beyannamesi 
birden fazla ekrandan oluşur. Ekranlarda yer alan ve 
doldurulması zorunlu olan tüm alanlara istenilen bilgiler 
girildikten sonra beyanname gümrük bilgisayar sistemi-
ne kaydedilir.  BİLGE sistemine kaydedilen gümrük 
beyannamesine sistem tarafından değişmez bir tescil 
numarası verilir. Bu numara, içinde bulunulan yılın son iki 
hanesini, gümrük idaresinin kodunu, yapılan işlemin 
ithalat (IM) veya ihracat (EX) olarak türünü ve tescil sıra 
numarasını içerir. 

Gümrük beyanınızın bu şekilde gümrük idaresi kayıtlarına 
aktarılmasına “beyanname tescili” denir. Gümrük beyan-
namesinin tescil edilmesinin önemi;

1. Gümrük mevzuatı hükümlerinin uygulanmasında 
gümrük beyannamesinin tescil tarihi esas alınır.

2. Gümrük Kanununa göre, gümrük beyannamesi, ait 
olduğu eşyanın vergileri ve olası cezalarından dolayı bir 
taahhüt ve beyan sahibi açısından bağlayıcı niteliktedir. 

3. Beyannamenin tescilinin bir gümrük yükümlülüğü 
doğurması halinde, gümrük vergileri ödenmeden veya 
teminata bağlanmadan beyanname kapsamı eşya size 
teslim edilemez.

4458 sayılı Gümrük Kanununa göre, gümrük beyanname-
si, ait olduğu eşyanın vergileri ve olası cezalarından 
dolayı bir taahhüt ve beyan sahibi açısından bağlayıcı 
niteliktedir.

Gümrük beyanı, beyan sahibinin ceza sorumluluğunu da 
getirir. Gümrük Kanunu, gümrük beyanı nedeniyle yalnız-
ca beyan sahibinin mali sorumluluğunu ön görmektedir 
(m. 61/3). Kanunda beyan sahibi, rejim hak sahibi ve/ve-
ya rejim hak sahibi adına ve kendi hesabına dolaylı 
temsilci sıfatıyla hareket eden Gümrük müşaviridir. Bu 
itibarla, rejim hak sahibi adına ve hesabına doğrudan 
temsilci sıfatıyla hareket eden kişinin gümrük beyanın-
dan doğan bir sorumluluğu bulunmamaktadır. Fakat, 
doğrudan temsilcinin Kabahatler Kanunu (veya GK’nun 
kabahat içeren hükümleri), Kaçakçılıkla Mücadele 
Kanunu veya Türk Ceza Kanunu hükümlerini ihlâl eden 
fiillerinin varlığı hâlinde, bu sorumluluğun ayrıca değer-
lendirilmesi gerekmektedir.
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ALKOLLÜ İÇKİLERDE İTHALAT 
GÜMRÜK İŞLEMLERİ

Yabancı Menşeli Alkolü İçecek ithalatı Dış Ticaretimizde 
gerek miktar gerekse vergilendirme açısından önemli bir 
yer arz etmektedir.  Ülkemize türü icabı ile 13-20 arası içki 
cinsi İthalatı yapılmaktadır. 

Sınıflandırma yapıldığında bu türleri Bira , Bira hariç 
Fermente Alkollü İçkiler ve Distile Alkollü İçkiler olarak 
ayrıldığı gözükmektedir.

Alkollü İçkiler Gümrük Tarife Pozisyonu itibari ile 22. 
Fasılda yer almakta olup ithalatı Ürün Güvenliği ve Dene-
timi Tebliği (2024/5-Ek2) kapsamında Tarım ve Orman 
Bakanlığı'nın izni ve Tütün, Tütün Mamulleri, Alkol ve 
Alkollü İçkilerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği 
ve Denetimi: 2024/19) kapsamında yapılmaktadır.

İthal edilmek istenen alkollü içki öncelikle ülkemiz mev-
zuatları açısından kontrol edilmelidir. 

**Örneğin dökme alkollü içkiler, alkollü içki kökenli 
karışım içkileri, alkollü içki üretiminde kullanılabilecek 
tarımsal kökenli distilatlar ve su, gıda alkolü gibi ham-
madde veya katkı maddeleri ilavesiyle alkollü içki hazır-
lanmasında kullanılabilecek konsantre içkiler serbest 
dolaşıma konu edilemeyeceğinden ve nakliyesi yapıla-
mayacağından bu ürünlere ilişkin ithal talepleri değerlen-
dirmeye alınmaz.

Alkollü içki ithali yapacak firmalar öncelikle “Dağıtım 
Yetki Belgesi” almalıdır. Bu belge alındıktan sonra her bir 
ürün için ayrı dosya hazırlanıp onay başvurusu yapılır. 
Dağıtım Yetki Belgesi geçerlilik süreci 2 yıldır.

Bu aşamada ithal edilmek istenen her ürün ve aynı ürünü-
nü farklı ambalaj boyları için GGBS aşaması başlar. Diğer 
gıda başvuru işlemlerinde olduğu gibi öncelikle üretici, 
ihracatçı ve ithalatçı firma tanımlamaları yapılır. Uygun-
luk alınan her bir içki çeşidi ve ambalaj boyutu için GGBS 
üzerinden ön bildirim onayı alınır. Bu işlem sırasında 
mevzuatlarımıza uygun bir şekilde hazırlanmış ürün 
etiketleri ve içerik bilgileri sisteme yüklenir.

Ön bildirim onayı alınmış ürünler için ürün gümrüğe geldi-
ğinde aynı sistem üzerinden sevkiyat bildirimi başvurusu 
yapılır. Bu aşamada ürünün üretildiği ya da ihracatının 
yapıldığı ülkedeki yetkili otorite tarafından düzenlenmiş 
“Sağlık Sertifikası (Health Certificate)” ibraz edilir. Sevki-
yat bildiriminden sonra ilgili İl Tarım ve Orman Müdürlüğü 
tarafından ürün bilgileri incelenir. Gümrükte fiili kontrol 
yapılır, ürünlerden analiz için numune alınır.Analiz sonuç-
ların uygun olması durumunda da ithalatın gerçekleşme-
si için ilgili gümrük müdürlüğüne iletilmek üzere TPS 
numarası oluşturulur.

Serdar Hoşoğlu
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
İthalat Takım Lideri 

serdar.hosoglu@kizilkaya.com.tr
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Alkollü İçkilerde Yasak ve Muafiyet

• Türkiye Cumhuriyeti yasalarına göre, alkollü içkilerin 
Posta ya da Hızlı Kargo taşımacılığı yoluyla muaf olarak 
veya vergileri ödenerek getirilmesi yasaktır.

• Aşağıdaki listede belirtilen dökme alkollü içkilerin, alkol-
lü içki kökenli karışım içkilerin, alkollü içki üretiminde 
kullanılabilecek tarımsal kökenli distilatların, su, gıda 
alkolü gibi hammadde veya katkı maddeleri ilavesiyle 
alkollü içki hazırlanmasında kullanılabilecek konsantre 
içkilerin serbest dolaşımı ve ithali yapılamaz.

• 2009/15481 sayılı karar kapsamında her bir yolcu 
başına muafiyet bulunmaktadır her bir yolcu;

    - Alkol derecesi % 22'yi geçen alkol ve alkollü içkiler
1 lt.
    - Alkol derecesi % 22'yi geçmeyen alkol ve alkollü içkiler 
2 lt. 
  - İçki getirilebilir, alkollü ürünlere ilişkin muafiyet 18 
yaşından büyükler için uygulanır.

Alkollü İçkilerde Vergilendirme

İçkilerin GTİP numaraları aşağıdaki gibi olup;

Ö.T.V. III Sayılı Liste A Cetveli kapsamında olup ÖTV ye 
tabiidir

• Bira (2203)
• Köpüren Şarap (2204.10)
• Şarap (2204.21-29)
• Vermut (2205)
• Diğer (2206.00)
• Kanyak, brendi (2208.20)
• Viski (2208.30)
• Rom (2208.40)
• Ardıç aromalı içkiler, cin (2208.50)
• Votka (2208.60)
• Likör (2208.70)
• Rakı (2208.90.48-71)
• Diğer (2208.90)

03.07.2024 tarihi itibari ile geçerli olan ÖTV Oranları için
Kaynak: www.gib.gov.tr

03072024_3sayili.pdf

03.01.2025 tarihi itibari ile geçerli ÖTV oranları için (bazı 
ürünler için oranlar değişmiştir)
Kaynak : www.gib.gov.tr

https://www.gib.gov.tr/fileadmin/mevzuatek/otv_oranla-
ri_tum/03012025_3sayili.pdf
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İŞ DÜNYASI VE PSİKOLOJİ
İŞİN GELECEĞİNDE

BAŞARIYI YAKALAMAK

Yeni bir yıl, yeni hedefler ve umutlarla birlikte gelir. Ancak 
iş dünyasının hızla değişen dinamikleri, sadece bu hedef-
leri belirlemekle kalmayıp, aynı zamanda onlara ulaşabil-
mek için gereken becerileri geliştirmemizi zorunlu kılıyor. 
2025 ve sonrasında işin geleceğinde başarılı olmak için 
iş dünyasında yer alan her bir bireyin bilişsel, kişilerarası 
ve öz liderlik becerilerini güçlendirmesi kritik öneme 
sahip görünüyor. Peki bu becerileri nasıl geliştirebiliriz?

1. Bilişsel Yetkinlikler: Zihinsel Esneklik ve Yenilikçilik

İş dünyasında değişim kaçınılmaz. Bu değişimi kucakla-
mak için zihinsel esneklik ve yenilikçi düşünme her 
düzeydeki çalışan için önemli bir gereklilik haline geldi.

• Sürekli Öğrenme: Mesleki beceriler hızla değişiyor. 
Kendinizi hem teknik becerilerde hem de eleştirel düşün-
me gibi “insani” yetkinliklerde geliştirmek oldukça önem 
arz ediyor. Liderler için ise ekiplerinin bu yetkinliklere 
erişimini sağlamak için eğitim fırsatları sunmaları onlara 
önemli bir ayrıcalık tanıyor.

• Problem Çözme: Sorunlara yaratıcı ve analitik bir yakla-
şımla yaklaşmak yine önemli konulardan biri olarak görü-
lüyor. Bu bakımdan karmaşık durumlarda, farklı bakış 
açılarını değerlendirerek yenilikçi çözümler geliştirmeye 
daha çok önem vermeliyiz.

• Teknolojik Uyum: Dijitalleşme her sektörü dönüştürü-
yor. Yeni teknolojilere adapte olmak ve teknolojiyi verimli 
kullanmak; yaşadığımız çağda hem bireysel hem de 
kurumsal başarının anahtarı sayılabilir.

2. Kişilerarası Beceriler: Güçlü İletişim ve İş Birliği

İş dünyasında insanlar arasındaki etkileşim, sonuçların 
kalitesini belirler. Hem liderler hem de çalışanlar için 
kişilerarası becerilerin, gelecekte daha da büyük bir 
önem kazanacağını söyleyebiliriz.

• Empati ve Anlayış: Çalışma arkadaşlarınızın ve müşteri-
lerinizin ihtiyaçlarını anlamak hem iş birliğini hem de 
iletişimi güçlendirir. Liderler için bu, güven inşa etmenin 
en önemli yollarından biridir.

• Etkili İletişim: Hangi pozisyonda olursanız olun, fikirleri-
nizi açık iletişim kullanarak ifade etmek büyük fark yara-
tır. Bu hem sözlü hem de yazılı iletişim becerilerinizi 
geliştirmenizi gerektirir. 2025 yılında artık iletişimi etkili 
şekilde kullanarak farkımızı ortaya koymamız gerektiğini 
söyleyebiliriz. Bunun kesinlikle küçük gibi görünen ancak 
büyük değişim yaratacak bir adım olduğunu söyleyebili-
riz.

• Takım Çalışması: Çeşitliliği kucaklayan, kapsayıcı bir iş 
birliği ortamı yaratmak tüm organizasyonun başarısını 
destekler.

Eslem AKTAŞ
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Klinik Psikolog

eslem.aktas@kizilkaya.com.tr
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3. Öz Liderlik: Kendi Gücünüzü Yönetmek

Kendi potansiyelini en iyi şekilde yöneten bireyler, ekiple-
rine ve iş ortamlarına daha fazla değer katar. Öz liderlik, 
bu nedenle hem bireyler hem de liderler için oldukça 
önemlidir.

• Hedef Belirleme: Hedeflerinizi netleştirerek bu hedefle-
re ulaşmak için somut adımlar atın. SMART hedef forma-
tını kullanarak hedeflerinizi belirleyin:

   o Spesifik: Net ve açık hedefler belirleyin.
   o Ölçülebilir: Başarıyı nasıl ölçeceğinizi düşünün.
  o Ulaşılabilir: Hedeflerinizi ulaşılabilir olacak şekilde 
planlayın.
  o Gerçekçi: Hedeflerinizin mümkün olduğundan emin 
olun.
   o Zamanlı: Bir zaman dilimi belirleyin.

• Dayanıklılık ve Adaptasyon: Zorlayıcı durumlarda esnek 
kalabilmek ve değişime hızlı adapte olmak, modern iş 
dünyasının olmazsa olmazıdır.

• Kişisel Gelişim: Meditasyon, egzersiz ve düzenli okuma 
gibi alışkanlıklarla zihinsel ve fiziksel dayanıklılığınızı 
artırın.

Hızla değişen dünyada bu değişime uyum sağlayabilen, 
yeniliğe açık olan, aynı zamanda insani becerilerini geliş-
tirme üzerine çalışan bireyler farklarını ortaya koyacaktır. 
Bu nedenle iş ortamında her birey, kendi sorumluluk 
alanında daha etkili ve verimli olabilmek için gerekli bece-
rileri edinmelidir. Liderler ise ekiplerini güçlendiren bir 
vizyon ve stratejiyle bu dönüşüm sürecine öncülük etme-
lidir.

Değişen sadece takvim olsa bile her yeni başlangıcı bir 
fırsat olarak değerlendirmek mümkündür. Bu yıl, kendimi-
zi ve çevremizi daha iyi bir geleceğe hazırlamak için bir 
fırsat olabilir. Geçmişte eğer varsa yapamadıklarımız, 
yapmak istediklerimiz, yarım bıraktıklarımız; geriye 
dönüp neleri daha farklı yapabileceğimize ve çağa nasıl 
uyum sağlayabileceğimize bir bakalım. Unutmayalım ki 
kendi geleceğimizi hep birlikte inşa ediyoruz ve edeceğiz. 
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Gizem SEMERCİOĞLU
Kızılkaya Gümrük Müşavirliği A.Ş.
Mersin Bölge Müdürü
Gümrük Müşaviri
Eğitmen
gizem.semercioglu@kizilkaya.com.tr

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (No: 
2024/12)

Aşağıda gümrük tarife istatistik pozisyonu (GTİP) ve tanımı 
belirtilen eşyanın (yalnız karşısında gösterilen gümrük kıymetinin 
altında birim kıymetleri haiz olanlarının) ithalatında ileriye yönelik 
olarak ülke ayrımı yapılmaksızın yürütülecek olan gözetim uygu-
lamasına ilişkin usul ve esasları içerir.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

’ÜTS Kaydı Bulunan Tekil Ürünlerde Hatalı KDV Uygu-
laması Hakkında

Dernekler Bakanlığa muhattap yazılarında; ÜTS kaydı bulunan 
tekil ürünlere uygulanacak KDV oranları konusunda farklı ve 
hatalı uygulamaların olduğunu, bu nedenle temsilci ve iş sahiple-
rinin cezalı işlemlerle mağdur edildikleri ve özellikle bazı gümrük 
idarelerinde, ÜTS kaydı bulunan ve tekil ürün numarası sisteme 
işlenmiş eşyalar için %20 KDV oranı uygulanması gerektiği 
yönünde bir yaklaşım sergilendiği, bu durumun uygulamada 
ihtilaflara yol açtığını belirterek konunun değerlendirilmesini talep 
etmişlerdi.

Bakanlığın cevabi yazısında;

Tıbbi Cihaz Yönetmeliği ve İn Vitro Tanı Amaçlı Tıbbi Cihaz Yönet-
meliği hükümlerine tabi olsalar dahi Özel Tüketim Vergisine tabi 
olan mallar ile 8517 pozisyonunda yer alan malların ithal ve 
tesliminde genel oranda %20 KDV uygulanması gerektiği, 

Ayrıca herhangi bir eşyanın bu yönetmelikler hükümlerine tabi bir 
cihaz olduğunun (‘Sistemde Tekil Ürün Var’ statüsü de dahil 
olmak üzere) ÜTS kayıtları ile tespit veya tevsik edilmesi halinde 
%10 oranında KDV uygulanması, ÜTS kaydı olmayan ürünlerde 
ise genel oranda %20 KDV uygulanması gerekmektedir.

Denmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz

’DİR Kapsamında Ayniyet Tespit İşlemleri (BİLGE 
Uygulamaları)

DİİB kullanılan beyannameler için DYS (Destek Yönetim Siste-
mi)’de yer alan 24, 132, 154 nolu özel şartlar seçili olan; BİLGE 
Sisteminde dahilde işleme izni kullanılan beyannameler için ise 
TPS-Dahilde İşleme İzinlerinde yer alan aşağıdaki özellik kodları 
seçili olan; 

(Kod-1) Seri/şasi/motor numaraları ve modeli 
(Kod-2) Ek bilgi formunun beyannameye eklenmesi 
(Kod-3) Numune alınması 
(Kod-4) Fotoğrafının eklenmesi ya da ayrıntılı teknik tanımının 
yapılması 
(Kod-5) Ekspertiz raporunun ibrazı 
(Kod-6) Laboratuvar tahlili 
(Kod-8) Ayar raporu

durumlarında, beyanname konusu eşyaya ilişkin ayniyet tespiti 
yapılması gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

TRT Bandrol Ücreti Matrahı Hk.

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından ’TRT Bandrol Ücreti 
Matrahı Hk.’ konulu yazı yayımlanmıştır.

KDV'li olarak düzenlenip ödenen ardiye faturalarının TRT bandrol 
ücreti matrahının tespitinde dikkate alınıp alınmayacağı hususu 
Gümrük Müşavirleri Derneklerince iletilmişti. Gümrükler Genel 
Müdürlüğü'nün cevabi yazısında KDV'li olarak düzenlenip bu 
şekilde ödenen faturaların, daha önce TRT bandrolüne tabi 
tutulması söz konusu olmadığından, noksan tahsilata yol açılma-
masını teminen, bandrol matrahına dahil edilmesi gerektiği 
belirtilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-12
C:%5CUsers%5COzlemY%5CAppData%5CLocal%5CMicrosoft%5CWindows%5CINetCache%5CContent.Outlook%5CKCY53YIA%5CG%C3%BCmr%C3%BCkler%20Genel%20M%C3%BCd%C3%BCrl%C3%BC%C4%9F%C3%BC%20taraf%C4%B1ndan%20%E2%80%99TRT%20Bandrol%20%C3%9Ccreti%20Matrah%C4%B1%20Hk.%E2%80%99%20konulu%20yaz%C4%B1%20yay%C4%B1mlanm%C4%B1%C5%9Ft%C4%B1r
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uts-kaydi-bulunan-tekil-urunlerde-hatali-kdv-uygulamasi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dir-kapsaminda-ayniyet-tespit-islemleri-bilge-uygulamalari
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‘Geri Gelen Eşyada Ayniyet Önlemleri

Dahilde işleme rejimi kapsamı eşyanın ayniyetine yönelik işlemler 
saklı kalmak kaydıyla, yetkilendirilmiş yükümlü statüsünü haiz 
kişilerce geri gelen eşya olarak beyan edilen eşyanın yeşil hatta 
işlem görmesi durumunda ayniyet tespitine gerek bulunmamak-
tadır. Diğer taraftan, eşyanın teslimini müteakip ayniyet tespitine 
ihtiyaç duyulan hallerde ise, bu tespitin, firma kayıtları üzerinden 
gerçekleştirilmesi gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Irak’ın Ülkemizden Tavukçuluk Ürünleri İthalatını 
Durdurması

Türkiye’de görülen H5N1 salgını nedeniyle Dünya Hayvan Sağlığı 
Örgütü’ne (WOAH) yapılan bildirimler çerçevesinde, Türkiye’den 
kümes hayvanları, her türlü kuş (canlı ve donmuş), sofralık ve 
kuluçkalık yumurtalar, yırtıcı süs kuşları, kuş tüyleri ve kümes 
hayvancılığına dair tüm mamul ürünlerinin Irak’a ithalatının 
durdurulduğu bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Ukrayna’ya İhraç Edilen Ürünler İçin Orijinal Bitki 
Sağlık Sertifikaları

Ticaret Bakanlığı İhracat Genel Müdürlüğünden alınan yazıda, 
Ukrayna Devlet Gıda Güvenliği ve Tüketicinin Korunması Servi-
si’nden (SSUFSCP) alınan mektuba atıfla; Türkiye’den Ukrayna’ya 
ihraç edilen ürünler için düzenlenen Bitki Sağlık Sertifikalarının 
fotokopileri ile başvuruların yapıldığının bildirildiği, Ukrayna’ya 
ihraç edilen sevkiyatlar için düzenlenen Bitki Sağlık Sertifikaları-
nın orijinalleri ile başvuru yapılması konusunda gereken hassasi-
yetin gösterilmesinin önem arz ettiği ifade edilmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Libya ACI Uygulaması

Libya'ya yapılacak ihracatta kargoya ilişkin bilgi ve dokümanların 
işleneceği Kargo Ön Bilgilendirme (Advanced Cargo Informati-
on/ACI) uygulamasının yürürlüğe giriş tarihinin belirsiz süreyle 
ertelendiği ifade edilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

(AB) İthalat Kontrol Sistemine (ICS2) İlişkin Güncel 
Duyuru Metni ve Sık Sorulan Sorular

Buradan ulaşabilirsiniz.

Tam Otonom Araçların Otonom Sürüş Sistemine 
İlişkin Motorlu Araçların Tip Onayı Hakkında Yönet-
melik (AB/2022/1426)

M ve N kategorisindeki motorlu araçların otonom sürüş sistemi 
(ADS) ile donatılmasına ve bu sistemlere ilişkin tip onayı için özel 
test prosedürleri ve teknik gerekliliklere ilişkin hükümleri ve bunla-
rın uygulanmasına ait usul ve esaslar hakkında yönetmelik 
hükümleri yayımlanmıştır.

Yönetmeliğe buradan ulaşabilirsiniz.

– Beşeri Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönetmeliğin-
de Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik
– Geleneksel Bitkisel Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma 
Yönetmeliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönet-
melik
– Homeopatik Tıbbi Ürünler Ruhsatlandırma Yönet-
meliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik

Resmi Gazetede yayımlandı.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Menşe ve Dolaşım Belgelerinin Doldurulması

Menşe ve dolaşım belgelerinin eşya tanımına ilişkin hanelerine 
ilave bilgilerin eklenmesi ve Mısır'a ihracatta ACID numarası gibi 
ilgili ithalatçı ülkenin iç mevzuatı gereği istenen bilgilerin yazılma-
sına dair Ticaret Bakanlığı'ndan TOBB’a iletilen cevabi yazının 
daha önce iletildiğine dair duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 459)’nde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 575)

Yapılan düzenleme ile, tahsilat ve ödemelerin banka, elektronik 
ödeme kuruluşları ya da posta idarelerince düzenlenen belgelerle 
tevsik edilmesi zorunluluğu kapsamında belirlenen tutar sınırı, 
7.000 TL’den 30.000 TL’ye çıkarılmış ve yabancılar ve/veya Türki-
ye mukimi olmayan gerçek kişilerle yapılacak işlemlere ait tahsi-
lat ve ödemelerin tevsik zorunluluğu kapsamı dışında tutulması-
na yönelik şartlarda değişiklik yapılmıştır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/vergi-usul-kanunu-genel-tebligi-sira-no-459-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-sira-no-575
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tam-otonom-araclarin-otonom-surus-sistemine-iliskin-motorlu-araclarin-tip-onayi-hakkinda-yonetmelik-ab-2022-1426
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/beseri-ve-tibbi-urunler-yonetmeliklerinde-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mense-ve-dolasim-belgelerinin-doldurulmasi-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-22-sayili-genelge-geri-gelen-esyada-ayniyet-onlemleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/irak-in-ulkemizden-tavukculuk-urunleri-ithalatini-durdurmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/libya-aci-uygulamasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ukrayna-ya-ihrac-edilen-urunler-icin-orijinal-bitki-saglik-sertifikalari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ab-ithalat-kontrol-sistemine-ics2-iliskin-guncel-duyuru-metni-ve-sik-sorulan-sorular
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Tarhiyat Öncesi ve Tarhiyat Sonrası Uzlaşma Bro-
şürü Yayımlandı

Uzlaşma, mükelleflerin ikmalen, re’sen ve idarece tarh edile-
cek/edilen vergilere ilişkin kesilecek/kesilen vergi ziyaı cezaları 
ile belirli bir tutarı aşan usulsüzlük ve özel usulsüzlük cezaları 
konusunda yargı yoluna başvurmadan, vergi idaresi ile anlaş-
mak amacıyla başvurabilecekleri idari bir çözüm yoludur. 
Uzlaşma, tarhiyat öncesi ve tarhiyat sonrası uzlaşma olarak 
ikiye ayrılır.

7524 sayılı Kanunla yapılan düzenlemeler kapsamında  “Tarhi-
yat Öncesi Uzlaşma ve Tarhiyat Sonrası Uzlaşma Broşürleri”  
güncellenerek kullanıma sunulmuştur.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Yabancı Firma Kayıt Sistemi Hakkında

BİLGE sisteminde beyanda bulunurken beyannamenin asıl 
ithalatçıdan farklı firmanın YFKS numarasını beyan edilmesi 
sebebiyle hatalı beyanda bulunulduğu ancak beyanname 
çıktısında ise doğru firmanın kayıtlı olması sebebiyle uyumsuz-
luklar yaşanabildiği görülmüştür.

BİLGE sisteminde beyanda bulunurken YFKS numaralarının 
bakanlığı sisteminden kontrol edilerek hatalı beyanın önüne 
geçilmesi teminen gerekli tedbirlerin alınması gerektiği bildiril-
miştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Fas/Elektrikli Fırın Anti-Damping Soruşturması

Fas tarafından ülkemiz menşeli “Elektrikli Fırın” (Fas tarife 
cetveline göre 8516.60.00.11 gümrük tarife pozisyonu altında 
kayıtlı) ithalatına yönelik yürütülen anti-damping soruşturması 
nihai karar kapsamında bir firmamız için %32,82 ve diğer 
üreticiler/ihracatçılar için %62,07 oranlarında anti-damping 
marjı hesaplanmıştır. Mezkur önlem, kararın Fas Resmi Gaze-
tesi’nde yayımlanmasının ardından yürürlüğe girecektir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye Menşeli Boru Ürünlerine Yönelik İnceleme-
nin Sonuçları

ABD, Türkiye’den ithal edilen boru ürünlerine uygulanan nihai 
anti damping ve telafi edici vergi incelemesinin sonuçlarını 
yayınladı. Buna göre, Türkiye’den ithal edilen boru ürünlerine 
uygulanan vergilerin geçerli olduğu sonucuna varıldı. ABD 
Ticaret Bakanlığı, damping marjlarını ürün bazında, standart 
boru için %5,27, kaynaklı hat borusu için %22,95, OCTG boru 
için %0 ve büyük çaplı kaynaklı boru için %5,11; teşvik oranlarını 
ise standart boru için %0,83, kaynaklı hat borusu için %152,20, 
OCTG boru için %15,89 ve büyük çaplı kaynaklı boru için %0,92, 
şeklinde belirledi.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

(UR-GE) Proje Desteğine İlişkin Genelgede Değişik-
lik

“Uluslararası Rekabetçiliğin Geliştirilmesi (UR-GE) Proje Deste-
ğine İlişkin Genelge”de değişiklik yapılmıştır.

Değişiklik ve gerekli belgelere buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(Tebliğ No: 2017/13)’de Değişiklik Yapılmasına 
Dair Tebliğ

06.01.2025 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere 9608.20 
Keçe uçlu veya diğer gözenek uçlu yazı ve işaret kalemleri için 
gözetim uygulaması getirilmiştir.

 

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Korunma Önlemlerine İlişkin Tebliğ (No: 
2024/10)

70.04, 70.05 ve 70.06 GTP’lerinde bulunan eşyanın ithalatında 
korunma önlemi uzatma soruşturması açılmasına ve soruştur-
ma tamamlanıncaya kadar ithalattan kaynaklanabilecek telafi-
si güç zararların ortaya çıkmasının engellenebilmesini teminen 
12/12/2024 tarihinden başlamak üzere 200 gün süreyle geçici 
korunma önlemi uygulanmasına, geçici önlemin “ton başına 36 
ABD Doları” tutarında ek mali yükümlülük olarak belirlenmesine 
karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tarhiyat-oncesi-ve-tarhiyat-sonrasi-uzlasma-brosuru-yayimlandi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yabanci-firma-kayit-sistemi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fas-elektrikli-firin-anti-damping-sorusturmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-menseli-boru-urunlerine-yonelik-incelemenin-sonuclari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ur-ge-proje-destegine-iliskin-genelgede-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2017-13-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-korunma-onlemlerine-iliskin-teblig-no-2024-10
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4054 Sayılı Rekabetin Korunması Hakkında Kanu-
nun 16. Maddesinin Birinci Fıkrasında Öngörülen 
İdari Para Cezası Alt Sınırının 31/12/2025 Tarihine 
Kadar Geçerli Olmak Üzere Artırılmasına İlişkin 
Tebliğ (No: 2025/1)

Rekabetin Korunması Hakkında Kanunun 16. maddesinin 
birinci fıkrasında düzenlenmiş olan idari para cezası alt sınırı, 
1/1/2025 tarihinden 31/12/2025 tarihine kadar geçerli olmak 
üzere 241.043 TL (ikiyüzkırkbirbinkırküçlira) olarak belirlenmiş-
tir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

18 Seri Nolu Gümrük Genel Tebliği

Yapılan güncelleme ile;

1/1/2024-31/10/2024 tarihleri arasında (Ekim sonuna kadar) 
tescil edilen beyannameler kapsamında yapılacak tespitlere 
ilişkin yetkilendirilmiş gümrük müşaviri raporlarının, süre uzatı-
mına ilişkin hususlar saklı kalmak kaydıyla 30/4/2025 (dahil) 
tarihine kadar düzenlenmesi uygun bulunmuştur.

Ayrıca;

• Tebliğin 10/5. maddesi kapsamında sabit referans numarası 
beyan edilerek serbest dolaşıma giren eşyanın ithalatçısı 
tarafından herhangi bir kullanım veya işleme konu edilmeden 
satılması halinde, ekte yer verilen yazı örneğine uygun bir 
şekilde alıcının mukim bulunduğu ilin Tarım ve Orman Müdürlü-
ğüne YGM tarafından bildirimde bulunulması ve söz konusu 
bildirimin YGM raporunda belirtilerek raporun sonlandırılması,

• Bununla birlikte, 2024/5 sayılı Tebliğin 10/6. maddesine göre 
eşyanın serbest dolaşıma girişi sonrası beyana uygun kullanım, 
teslim veya işleme konu edilmesinden ithalatçı sorumlu 
olduğundan, Tarım ve Orman Bakanlığı yetkili birimlerince 
yapılan iç piyasa denetimleri sonucunda, eşyanın yapılan beya-
nın aksine bir kullanım, teslim veya işleme konu edildiğinin 
tespit edilerek gümrük idaresine bildirilmesi halinde 4458 sayılı 
Gümrük Kanunu’nun 235/1(c) maddesi kapsamında işlem 
yapılması,

uygun bulunmuştur.

Diğer taraftan, 3 sayılı Çevrenin Korunması Yönünden Kontrol 
Altında Tutulan Atıkların İthalat Denetimi Tebliği kapsamında 
ibraz edilen Üretici Belgesi ve analiz sertifikası bir uygunluk 
belgesi olmadığından, YGM raporu ibrazına ilişkin sorumluluk-
lardan bir istisna sağlamayacağı belirtilmiştir.

18 seri no.lu Tebliğin 3/2. maddesinde YGM raporunun düzen-
lenmesine ilişkin süre uzatımı için eşyanın teslim, kullanım veya 
işleme konu edilmediğinin ispatı hususu düzenlenmiştir. Bu 
kapsamda, eşyanın ithalatçı firmanın stok kayıtlarında mevcut 
olduğuna ilişkin firma yetkililerince imzalı belgenin ispat aracı 
olarak gümrük idarelerince kabul edilmesi uygun bulunmuştur.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Çevre Katkı Payı

Bakanlığımıza intikal eden bilgilerden, Çevre Katkı Payına tabi 
eşya ithalatında, bu payın eksik ödenmesi durumunda, 4458 
sayılı Gümrük Kanunu’nun 234. maddesi kapsamında işlem 
yapılıp yapılmayacağı hususunda tereddüt hasıl olduğu anlaşıl-
maktadır.

Tahsil edilen Çevre Katkı Payı’nın, 4458 sayılı Gümrük Kanu-
nu’nun 3. maddesinde yer alan tanım çerçevesinde, 4458 sayılı 
Gümrük Kanunu’nun 234. maddesinde belirtilen “ithalat vergile-
ri” kapsamında bulunduğu anlaşılmaktadır.

Yazıya  buradan ulaşabilirsiniz.

0867” Kodlu TPS - MAPEG İthal İzin Belgesi Hk.

TPS üzerinden verilen "0867 - TPS - PİGM İthal İzin Belgesi" ve 
"1003 - TPS - PİGM İhraç İzin Belgesi” dokümanlarının tanımın-
da yer alan "PİGM" ifadesi "MAPEG" olarak güncellenmiştir. 

Diğer taraftan, 6491 sayılı Türk Petrol Kanunu hükümleri uyarın-
ca arama ya da üretim faaliyeti amacıyla düzenlenebilmekte 
olan “0867” kodlu "TPS - MAPEG İthal İzin Belgesi" kapsamında 
beyan edilen faaliyet türüne göre yükümlüsüne çeşitli vergi 
muafiyetleri ve istisnalar tanındığından; “0867” kodlu belgenin 
başvuru ekranında yer alan “Belge Özel Şartlar” alanına “Arama 
Faaliyeti” ve “Üretim Faaliyeti” seçeneklerinin eklenmesi 
suretiyle arama ve üretim faaliyetleri kapsamında yapılan 
başvuruların ayrıştırılması sağlanmış; 

Buna ilave olarak, BİLGE Sistemi Detaylı Beyan Modülü üzerin-
de tescilli 40XX rejim kodlu serbest dolaşıma giriş beyanname-
lerinin kalemlerinde; 

1. “PETR1” muafiyet kodunun seçilmesi halinde; “Belge Özel 
Şartlar” alanı yalnızca “Arama Faaliyeti” olarak seçilmiş olan 
“0867” kodlu TPS - MAPEG İthal İzin Belgesinin beyan edilebil-
mesi; 
2. “PETR2” muafiyet kodunun seçilmesi halinde ise; “Belge Özel 
Şartlar” alanı “Üretim Faaliyeti” olarak seçilmiş olan “0867” 
kodlu TPS - MAPEG İthal İzin Belgesinin beyan edilebilmesi; 

yönünde teknik düzenleme yapılarak gerçek ortamda devreye 
alınmıştır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Malezya’nın Ülkemizden Tavukçuluk Ürünleri İtha-
latını Askıya Alması

Türkiye'deki kuş gribi virüsü hastalığına dair duyurusu sonucu, 
hastalığın Türkiye'den Malezya'ya yapılmakta olan ithalatla 
diğer kümes hayvanlarına bulaşma riski nedeniyle ülkemizden 
Malezya'ya yapılan kümes hayvanları ve kümes hayvanları 
ürünleri ithalatının geçici olarak askıya alındığı bildirilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/18-seri-nolu-gumruk-genel-tebligi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4054-sayili-rekabetin-korunmasi-hakkinda-kanunun-16-maddesinin-birinci-fikrasinda-ongorulen-idari-para-cezasi-alt-sinirinin-31-12-2025-tarihine-kadar-gecerli-olmak-uzere-artirilmasina-iliskin-teblig-no-2025-1
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cevre-katki-payi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/0867-kodlu-tps-mapeg-ithal-izin-belgesi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/malezya-nin-ulkemizden-tavukculuk-urunleri-ithalatini-askiya-almasi
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Kayda Bağlı İhracat- Makarnalık Buğday Hk.

1001.19.00.00.00 Gtip’li Gümrük tarife pozisyonu kapsamına 
giren Makarnalık Buğday ihracatına ilişkin kayıt uygulama 
prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi 
almak için OAİB Genel Sekreterliği Kayda Bağlı İhracat Şubesi 
ile (0312 447 27 40 Dahili 1401 – 1402 - 1405) iletişime geçil-
mesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Tüplerinin Piya-
sada Takip Edilmesine İlişkin Tebliğde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ 

Sıvılaştırılmış Petrol Gazları (LPG) Tüplerinin Piyasada Takip 
Edilmesine İlişkin Tebliğin geçici 1. maddesi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir.

“GEÇİCİ MADDE 1- (1) Dağıtıcılar 31/12/2025 tarihine kadar 
takip sistemini kurar, bu tarihten itibaren kimliklendirilmemiş 
veya karekod etiketine sahip olmayan dolu LPG tüpleri dolum 
tesislerinde bulundurulmaz, bu tüplerin dolumu ve satışı yapıl-
maz.”

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Doğal Çiçek Soğanlarının 2025 Yılı İhracat Listesi 
Hakkında Tebliğ (No: 2024/41)

Bu Tebliğ, 2025 yılı için doğadan toplanarak ihracatı yasak olan 
çiçek soğanlarının familyalarını, cinslerini ve türlerini; doğa ve 
üretim olarak kotayla sınırlandırılan çiçek soğanlarının familya-
larını, cinslerini ve türlerini; ihracat miktarları ve ticarete konu 
çevre ölçüleri ile ihracatı üretimden serbest olan çiçek soğanla-
rının familyalarını, cinslerini ve türlerini belirlemektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İlaç Firmalarının Dikkatine

“Beşeri Tıbbi Ürünlerin Ambalaj Bilgileri ve Kullanma Talimatına 
İlişkin Kılavuz, Beşeri Tıbbi Ürünlerin Ambalaj Bilgileri ve Kullan-
ma Talimatının Okunabilirliğine İlişkin Kılavuz ve Beşeri Tıbbi 
Ürünlerin Ambalaj Bilgileri ve Kullanma Talimatındaki Yardımcı 
Maddelere İlişkin Kılavuz” güncellenerek yayımlanmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

TCMB İhracat Genelgesi’nde Yapılan Değişiklik

İhracat Genelgesi’nin EK:2 listesinde yapılmış ve daha önce 
sayısı 33 olan İhracat Bedelinin Yurda Getirilmesinde İstisna 
Tanınan Ülkeler’e Çad Cumhuriyeti eklenerek ülke sayısı 34’e 
yükseltilmiştir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İran İslam Cumhuriyeti Menşeli Düz Cam İthalatın-
da Geçici Korunma Önlemi Uygulanmasına İlişkin 
Karar (Karar Sayısı: 9229)

70.04, 70.05 ve 70.06 Gümrük Tarife Pozisyonlarında bulunan 
düz cam cinsi İran menşeli eşyanın ithalatında geçici korunma 
önlemi olarak 200 gün süreyle 12/12/2024 tarihinden itibaren 
“ton başına 36 ABD Doları” şeklinde ek mali yükümlülük uygula-
nır.

Önceki uygulama
  1.Dönem: 12.12.2021-11.12.2022 42 $/Ton (4824 s.CK)
  2.Dönem: 12.12.2022-11.12.2023 40 $/Ton (4824 s.CK)
  3.Dönem: 12.12.2023-11.12.2024 38 $/Ton (4824 s.CK)

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/38) 

ÇHC menşeli Alüminyum folyo ithalatına nihai gözden geçirme 
soruşturması açıldı.

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 7607.11 gümrük tarife pozisyo-
nunda sınıflandırılan “kalınlığı 0,2 mm’yi geçmeyen, haddelen-
miş fakat daha ileri bir işleme tutulmamış alüminyumdan 
mesnetsiz yapraklar ve şeritler” ve 7607.19 gümrük tarife 
pozisyonu altında sınıflandırılan “diğerleri” ithalatına yönelik 
yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin önlemlere ilişkin 
olarak bir nihai gözden geçirme soruşturması açılmasına karar 
verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-makarnalik-bugday-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ilac-firmalarinin-dikkatine-25
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tcmb-ihracat-genelgesi-nde-yapilan-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/iran-islam-cumhuriyeti-menseli-duz-cam-ithalatinda-gecici-korunma-onlemi-uygulanmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-9229
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-38
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/sivilastirilmis-petrol-gazlari-lpg-tuplerinin-piyasada-takip-edilmesine-iliskin-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dogal-cicek-soganlarinin-2025-yili-ihracat-listesi-hakkinda-teblig-no-2024-41


Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti’nden Doğrudan 
Gelen Eşya İçin Tek ve Maktu Vergi Belirlenmesine 
İlişkin Karar (Karar Sayısı: 9269) 

Vergileri ödenmek suretiyle yolcu beraberinde veya posta 
yoluyla ya da hızlı kargo taşımacılığı yoluyla serbest dolaşıma 
sokulacak eşya
2009/15481 sayılı Bakanlar Kurulu Kararı ile yürürlüğe konulan 
4458 sayılı Gümrük Kanununun Bazı Maddelerinin Uygulanma-
sı Hakkında Kararın 62. maddesi kapsamında Kuzey Kıbrıs 
Türk Cumhuriyeti’nden doğrudan gelen ve Türkiye Cumhuriyeti 
Hükümeti ile Kuzey Kıbrıs Türk Cumhuriyeti Hükümeti Arasında 
Ticari İlişkilerin Düzenlenmesi Hakkında Uygulama Anlaşması-
nın 6. maddesinde belirtilen kriterleri taşıyan eşyadan, Avrupa 
Birliği ülkelerinden doğrudan gelen eşya için uygulanan oranlar-
da (%30) tek ve maktu bir vergi tahsil edilir.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.
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Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 
210)

Gümrük Genel Tebliği (Gümrük İşlemleri) (Seri No: 210) ile 
2024 yılı için yeniden değerleme oranı yüzde 43,93 olarak tespit 
edilmiş olduğundan Gümrük İşlemlerine ilişkin bazı tutarların 
2025 yılı miktarları yeniden belirlendi.

Gümrük Kanunu’nun 241. maddesinin birinci fıkrasında belirti-
len usulsüzlük cezası 1.191,00 TL olarak uygulanır. 

Gümrük Kanunu’nun Bazı Maddelerinin Uygulanması Hakkında 
Kararın 122. maddesinin birinci fıkrasının (a) bendinde belirtilen 
fazla çalışma ücreti saat başına, ihracat işlemleri için 110,00 
TL, diğer işlemler için 259,00 TL; (b) bendinde belirtilen fazla 
çalışma ücreti, Türk plakalı kamyonlar için kamyon başına 
ihracat işlemlerinde 259,00 TL, diğer işlemlerde 407,00 TL 
olarak uygulanır.

Gümrük vergilerinin geri verilmesi veya kaldırılması işlemlerin-
de;

• 3.770.000,00 TL'ye kadar olan geri verme veya kaldırma 
işlemlerini yapmaya ilgili gümrük müdürlükleri,

• 37.770.000,00 TL'ye kadar olan geri verme veya kaldırma 
işlemlerini yapmaya gümrük ve dış ticaret bölge müdürlükleri,

• 37.770.000,00 TL'nin üstündeki geri verme veya kaldırma 
işlemlerini yapmaya ise Bakanlık,

yetkilidir.

Bu Tebliğ 1/1/2025 tarihinde yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Model Yılı Uygulaması Hakkında

İthalat Genel Müdürlüğü tarafından ‘Model Yılı Uygulaması 
Hakkında’ konulu yazı yayımlanmıştır.

2024 yılının ilk sekiz ayında üretilen ve gelen 87.01; 87.02, 87.03 
(8703.80 hariç); 87.04; 87.05 ve 87.11 GTİP sınıflandırılan 
araçların, 2025 yılının ilk dört (4) ayında ithaline izin verilmesi 
Gümrük Müşavirleri Derneklerince talep edilmişti. İthalat Genel 
Müdürlüğü bu talebe karşılık olarak 2012/35 sayılı Genelge'nin 
I-) Eski, Kullanılmış ve Yenileştirilmiş Eşya başlıklı kısmının 3b 
maddesinde belirtilen hususlar dışında yapılacak herhangi bir 
işlem olmadığını belirtti. 

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/35)

Tayland Krallığı menşeli 4007.00 gümrük tarife pozisyonu 
altında yer alan “vulkanize edilmiş kauçuktan iplik ve ipler” 
ürünleri ithalatına yönelik yürürlükte olan dampinge karşı 
önlemin, aşağıdaki tabloda gösterilen biçimde uygulanmaya 
devam edilmesine karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

TİTCK - İlgililerin Dikkatine

Hâlihazırda geleneksel bitkisel tıbbi ürün ruhsatına sahip olan 
ilgili ürünlerin beşeri tıbbi ürün kapsamına geçiş işlemleri için, 
Elektronik Başvuru ve Süreç Yönetim Sistemi (EBS-ESY) üzerin-
den “Hedera helix GBTÜ Ruhsatlı Ürünler için Beşeri Tıbbi Ürün 
Ruhsatı Başvurusu” doküman tipi seçilerek mevcut GBTÜ 
ruhsatı ve sertifika aslı ile birlikte İlaç Ruhsatlandırma Dairesi 
Başkanlığı Ruhsatlı İlaçlar Birimi’ne başvuru yapılması gerek-
mektedir.

Ayrıca İlaç Ruhsatlandırma Dairesine yapılacak olan “Hedera 
helix L.” etkin maddeli yeni ruhsat başvurularında, ön değerlen-
dirilmesi uygun bulunan başvuruların ruhsatlandırma süreçleri 
takvimlendirme listesine alınmaksızın başlatılacaktır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-gumruk-islemleri-seri-no-210
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/model-yili-uygulamasi-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-35
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/titck-ilgililerin-dikkatine
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kuzey-kibris-turk-cumhuriyeti-nden-dogrudan-gelen-esya-icin-tek-ve-maktu-vergi-belirlenmesine-iliskin-karar-karar-sayisi-9269
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DİR Kapsamında Yurt İçinden C Şekeri Temini

İhracat Genel Müdürlüğü tarafından ‘DİR Kapsamında Yurt 
İçinden C Şekeri Temini’ konulu yazı yayımlanmıştır.

İhracat öncesi yapılacak C şekeri satışlarının takibi ve DİİB 
kapsamında öngörülen miktarın aşılmamasını teminen 
taahhüt hesabının kapatılması aşamasında şeker fabrikaların-
dan yapılan C şekeri satışlarının Tarım ve Orman Bakanlığı 
Şeker Dairesi Başkanlığından teyidinin alınması gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Özet Beyan Takibatlarına İlişkin İspat Belgelerinde 
Konsolosluk Onayı Aranmayacağı Hk

"Özet beyanı veren kişi tarafından eksiklik veya fazlalığın neden 
kaynaklandığı, 3 aylık takibat süresi içinde, aşağıdaki belgeler-
den birinin ibrazı suretiyle ispatlanacaktır: 

1) Eşyanın yüklendiği liman idaresinin veya çıkış acentesinin ya 
da taşıyıcının bir kamu kuruluşu olması halinde bunlardan 
alınan resmî belge, 

2) Yükleme esnasında (1) bendinde belirtilen kurum ve kuruluş-
ların bulunmaması halinde, ihracatçı veya yüklemeyi yapan 
kuruluştan alınan ve eşyanın yüklendiği limandaki en büyük 
mülki idare amirince, gümrük idaresince, ticaret ve sanayi 
odalarınca veya liman başkanlığınca onaylanmış belge. 

Ayrıca havayolu taşımacılığında, mahreç ülkedeki yer hizmeti 
firması ve/veya havayolu şirketi yetkilileri tarafından eşyanın 
yüklendiği yerde düzenlenecek belge ile de ispat yapılabilecek-
tir.

Bu çerçevede özet beyan eksiklik/fazlalık takibatlarında 2012/2 
sayılı Genelgenin 3/ç maddesinde tadat edilmiş mahreç 
ülkeden (eşyayı Türkiye Gümrük Bölgesine getirecek olan taşıt 
aracının yüklendiği ülke) alınacak ispat belgelerinde ayrıca 
konsolosluk onayı aranacağına ilişkin herhangi bir hususa yer 
verilmediğinden, özet beyan eksiklik/fazlalık takibatlarında 
mahreç ülkeden alınacak ispat belgelerine ilişkin işlemlerin 
mezkur Genelgede belirtilen hususlar doğrultusunda işlem 
yapılması gerekmektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye Varışlı Kargoların Belli Bir Ülkedeki Topla-
ma Noktasından Ülkemize Getirilmesi Durumunda 
Mahreç Ülke

Farklı ülkelerden Türkiye varışlı kargoların belli bir ülkedeki 
toplama (hub) noktasında toplanarak buradan ülkemize getiril-
mesi durumunda, 2012/2 sayılı Genelgede yer alan "Ayrıca 
havayolu taşımacılığında, mahreç ülkedeki yer hizmeti firması 
ve/veya havayolu şirketi yetkilileri tarafından eşyanın yüklendiği 
yerde düzenlenecek belge ile de ispat yapılabilecektir." ifadesin-
de geçen mahreç ülkeye açıklık getirilmesi istenilmektedir.

Mahreç ülkenin, eşyayı Türkiye Gümrük Bölgesine getirecek 
olan ana uçağın yüklendiği ülke olarak değerlendirilmesi gerek-
mektedir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İnsanlarda Belirli Enfeksiyonların Tedavisi İçin 
Ayrılmış Antimikrobiyallerin veya Antimikrobiyal 
Gruplarının Belirlenmesi Hakkında Tebliğ (No: 
2024/33)

Veteriner tıbbi ürünler ile hayvanlarda kullanılan beşeri tıbbi 
ürünlerin, antimikrobiyal dirençle mücadele etmek amacıyla 
insanlarda belirli enfeksiyonların tedavisi için ayrılmış antimik-
robiyallerin veya antimikrobiyal madde gruplarının belirlenmesi 
ve bu maddelerin hayvanlarda kullanımının yasaklanması ile 
ilgili hükümler yayımlanmıştır.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/32) 

Hindistan Cumhuriyeti menşeli 4007.00 gümrük tarife pozisyo-
nu altında sınıflandırılan “vulkanize edilmiş kauçuktan iplik ve 
ipler” ürününe yönelik yürütülen soruşturma sonucunda, soruş-
turma konusu ürün ithalatının dampingli olduğu ve yerli üretim 
dalında zarara neden olduğu tespit edilmiş olup aşağıdaki 
tabloda gösterilen oranlarda dampinge karşı kesin önlemlerin 
uygulanmasına karar verilmiştir.

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/37)

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 8419.11.00.00.00 gümrük tarife 
istatistik pozisyonu altında sınıflandırılan “gazla çalışan anında 
su ısıtıcılar” ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge 
karşı kesin önleme ilişkin olarak bir nihai gözden geçirme 
soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ozet-beyan-takibatlarina-iliskin-ispat-belgelerinde-konsolosluk-onayi-aranmayacagi-hk
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-varisli-kargolarin-belli-bir-ulkedeki-toplama-noktasindan-ulkemize-getirilmesi-durumunda-mahrec-ulke
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dir-kapsaminda-yurt-icinden-c-sekeri-temini
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/insanlarda-belirli-enfeksiyonlarin-tedavisi-icin-ayrilmis-antimikrobiyallerin-veya-antimikrobiyal-gruplarinin-belirlenmesi-hakkinda-teblig-no-2024-33
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-32
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-37
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Hızlı Kargo Yoluyla Taşınan Eşyanın Gümrük İşlemlerinde Ardiye Ücre� 

Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerinin Yurt 
İçi ve Yurt Dışı Kaynaklardan Teminine İlişkin Usul 
ve Esaslar Hakkında Tebliğde Değişiklik Yapılması-
na Dair Tebliğ

Akaryakıt Haricinde Kalan Petrol Ürünlerinin Yurt İçi ve Yurt Dışı 
Kaynaklardan Teminine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebli-
ğin EK-1’i ekteki şekilde değiştirilmiştir.

Bu Tebliğ 1/1/2025 tarihinde yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Marka Tescil Başvurularına Ait Mal ve Hizmetlerin 
Sınıflandırılmasına İlişkin Tebliğ (TÜRKPATENT: 
2024/2)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Kayda Bağlı İhracat - Horoz Ve Tavuk Eti Kayıt 
Uygulaması Hk.

“0207.11, 0207.12, 0207.13, 0207.14 tarife alt pozisyonunda 
yer alan horoz ve tavuk ürünlerinin (0207.13.91, 0207.13.99, 
0207.14.91 ve 0207.14.99 tarife alt pozisyonunda yer alan 
sakatatlar hariç)” ihracatına ilişkin kayıt uygulama prosedürle-
rinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi almak için 
üyesi olunan Birliğin “İhracat Uygulamaları Şubesi” ile iletişime 
geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Fikri ve Sınai Mülkiyet Haklarının Gümrüklerde 
Korunması Bilgilendirme

Ticaret Bakanlığından alınan yazıda, 2025 yılı içerisinde ihracat-
çılarımıza yönelik fikri ve sınai mülkiyet haklarının gümrüklerde 
korunmasına ilişkin mevzuat, tescilli haklarının gümrüklerde 
korunması başvurusu, uygulama ve eğitim faaliyetlerine katılım 
konularını içeren bilgilendirme seminerlerinin planlandığı 
belirtilmektedir. Bu kapsamda, söz konusu seminerlerin olması 
durumunda katılım sağlamak isteyen üye firmalarımızın linkte 
yer alan talep formunu doldurmaları beklenmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Elektrikli ve Elektronik Eşyalarda Bazı Zararlı Mad-
delerin Kullanımının Kısıtlanmasından Muaf Tutu-
lan Uygulamalara İlişkin Genelge

Söz konusu yazıda, 2024/3 sayılı Elektrikli ve Elektronik Eşya-
larda Bazı Zararlı Maddelerin Kullanımının Kısıtlanmasından 
Muaf Tutulan Uygulamalara İlişkin Genelge’nin 5. maddesinin 
ikinci fıkrasında yer alan “Bu Genelge’nin Ek-1 ve Ek-2’sinde yer 
alan kısıtlamadan muaf tutulan uygulamalar, AB Direktifinin 
Ek-3 ve Ek-4’ünde yer alan değişiklikler de dikkate alınmak 
suretiyle güncellenir” hükmü doğrultusunda Avrupa Birliği 
mevzuatında yapılan değişiklikler dikkate alınarak 2024/3 sayılı 
Genelgenin Ek-1 sayılı “Kısıtlamadan Muaf Uygulamalar” 
listesinin 39 (a) girişinde güncelleme yapıldığı ve 39 (b) ile 46 
numaralı yeni muafiyet girişleri eklendiği belirtilmektedir.

Genelgeye buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Vergi ve Ceza Sorgulama Sistemi - Ek 
Tahakkuk ve Ceza Kararı

“Gümrük Vergi ve Ceza Sorgulama Sistemi”nde yapılan güncel-
leme ile ek tahakkuk ve ceza kararının “Dayanak Bilgisinin” 
görüntülenebilmesine imkan sağlanmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Serbest Bölgelerde Kurumlar Vergisi ve Ücretliler 
İçin Gelir Vergisi Stopaj

Yurt dışı müşterilerin talebi doğrultusunda üretime sevk edilen 
hammaddelerin, çeşitli üretim safhalarından geçirildikten 
sonra şişeleme ve ambalajlama işlemi yapılmadan farklı bir 
(GTİP) numarası almak suretiyle kilogram olarak sıvı yarı 
mamul halinde ihraç edilmesi halinde, söz konusu yarı mamul 
üretiminde çalışan personelin gelir vergisi stopaj teşvikinden 
yararlanması mümkün bulunmaktadır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

6502 Sayılı Tüketicinin Korunması Hakkında Kanu-
nun 77. Maddesine Göre 2025 Yılında Uygulanacak 
Olan İdari Para Cezalarına İlişkin Tebliğ

1/1/2025 ile 31/12/2025 tarihleri arasında uygulanacak idari 
para cezası miktarları yeniden belirlenmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-horoz-ve-tavuk-eti-kayit-uygulamasi-hk-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/fikri-ve-sinai-mulkiyet-haklarinin-gumruklerde-korunmasi-bilgilendirme
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektrikli-ve-elektronik-esyalarda-muaf-tutulan-uygulamalara-iliskin-genelge
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-vergi-ve-ceza-sorgulama-sistemi-ek-tahakkuk-ve-ceza-karari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/serbest-bolgelerde-kurumlar-vergisi-ve-ucretliler-icin-gelir-vergisi-stopaj
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/6502-sayili-tuketicinin-korunmasi-hakkinda-kanunun-77-maddesine-gore-2025-yilinda-uygulanacak-olan-idari-para-cezalarina-iliskin-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/akaryakit-haricinde-kalan-petrol-urunlerinin-yurt-ici-ve-yurt-disi-kaynaklardan-teminine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-tebligde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/marka-tescil-basvurularina-ait-mal-ve-hizmetlerin-siniflandirilmasina-iliskin-teblig-turkpatent-2024-2
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Belirli Tutarın (30 Bin) Üzerindeki Tahsilat ve Ödeme-
lerde Tevsik (Belgeleme) Zorunluluğu Rehberi 
Yayımlandı

Söz konusu Rehberde;

• Tevsik zorunluluğu kapsamında olanlar,
• Tevsik zorunluluğunda parasal sınır,
• Mükellef olmayanların tevsik zorunluluğu,
• Tevsik zorunluluğu kapsamında belge düzeni,
• Aynı günde aynı kişi veya kurumlarla yapılan işlemler,
• Kapsamda olmayan tahsilat ve ödemeler,
• Ceza uygulaması ve cezaya karşı idari başvuru yolları,

gibi konularda açıklayıcı bilgiler ve örnekler yer almaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Perakende Ticarette Uygulanacak İlke ve Kurallar 
Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair 
Yönetmelik

Perakende Ticarette Uygulanacak İlke ve Kurallar Hakkında 
Yönetmelikte yapılan değişiklik ile; yenilenmiş ürün niteliğinde 
olup fiyatı 25 bin lirayı geçen veya bu nitelikte olmayıp fiyatı 20 bin 
lirayı aşan cep telefonu satışlarında taksit süresi 3 ayla sınırlandı-
rıldı. Taşıt satışlarındaki, taksitlendirme süresi, nihai fatura değeri 
400 bin lira ve altında olan taşıt satışlarında 48 ayı, 400 bin liranın 
üzerinde olup 800 bin lirayı aşmayanlarda 36 ayı, 800 bin liranın 
üzerinde olup 1 milyon 200 bin lirayı geçmeyenlerde 24 ayı ve 1 
milyon 200 bin lira ila 2 milyon lira arasındakilerde 12 ayı geçeme-
yecek.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

193 Sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 94. Maddesinde 
Yer Alan Tevkifat Oranlarında Değişiklikler

• Aracı hizmet sağlayıcıları ile elektronik ticaret aracı hizmet 
sağlayıcılarının 6563 sayılı Elektronik Ticaretin Düzenlenmesi 
Hakkında Kanun kapsamına giren faaliyetleri dolayısıyla hizmet 
sağlayıcıları ile elektronik ticaret hizmet sağlayıcılarına aracılık 
yaptıkları ödemeler üzerinden yapacakları tevkifat oranı %1 
olarak belirlenmiştir.

Söz konusu Cumhurbaşkanı Kararına ulaşmak için tıklayınız.
Açıklayıcı bilgi notuna ulaşmak için tıklayınız.

• Gelir Vergisi Kanunu’nun 94. maddesi ile 5520 sayılı Kurumlar 
Vergisi Kanununun 15. ve 30. maddeleri kapsamında dağıtılan 
kâr payları üzerinden yapılacak tevkifat oranları %10’dan %15’e 
çıkarılmıştır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/36)

ÇHC menşeli ürünlere yönelik yürütülen soruşturma neticesinde 
yürürlükte olan dampinge karşı önlemin, aşağıdaki tabloda 
gösterilen biçimde uygulanmaya devam edilmesine karar 
verilmiştir.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

2022/9 Sayılı Posta ve Hızlı Kargo Taşımacılığı 
Genelgesinde Değişiklik

Gümrükler Genel Müdürlüğü tarafından yayımlanan ‘2022/9 
Sayılı Posta ve Hızlı Kargo Taşımacılığı Genelgesinde Değişiklik’ 
konulu yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Lisanslı Yediemin Depoları Yönetmeliği Ücret Tarife-
si

Resmi Gazetede yayımlanan Lisanslı Yediemin Depoları Yönet-
meliği Ücret Tarifesine buradan ulaşabilirsiniz.

2025 Yılı Helal Akreditasyon Kurumu İdari Para 
Cezalarının Yeniden Değerlemesine İlişkin Tebliğ

Helal Akreditasyon Kurumu ile İlgili Bazı Düzenlemeler Hakkın-
da Kanunun ek 1. maddesinde düzenlenmiş olan idari para 
cezalarının alt ve üst limitlerinin, 2024 yılı için yeniden değerle-
me oranı olarak tespit edilen %43,93 (kırk üç virgül doksan üç) 
artışın uygulanması sonrasında, 31/12/2025 tarihine kadar 
geçerli olmak üzere belirlenen yeni değerleri aşağıdaki gibidir:

Bu Tebliğ 1/1/2025 tarihinde yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-helal-akreditasyon-kurumu-idari-para-cezalarinin-yeniden-degerlemesine-iliskin-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-36
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2022-9-sayili-posta-ve-hizli-kargo-tasimaciligi-genelgesinde-degisiklik-ggm-genelge-2024-23
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/lisansli-yediemin-depolari-yonetmeligi-ucret-tarifesi-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/belirli-tutarin-30-bin-uzerindeki-tahsilat-ve-odemelerde-tevsik-belgeleme-zorunlulugu-rehberi-yayimlandi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/perakende-ticarette-uygulanacak-ilke-ve-kurallar-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik-2
https://www.gib.gov.tr/node/179183
https://www.gib.gov.tr/sites/default/files/fileadmin/mevzuatek/ck9284_not.pdf
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/193-sayili-gelir-vergisi-kanunu-nun-94-maddesinde-yer-alan-tevkifat-oranlarinda-degisiklikler
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1/1/2025 ile 31/12/2025 tarihleri arasında uygulanacak olan 
idari para cezası miktarları Resmi Gazetede yayımlanmıştır.

• 2872 Sayılı Çevre Kanunu Uyarınca Verilecek İdari 
Para Cezalarına İlişkin Tebliğ (2025/1)
• 6102 Sayılı Türk Ticaret Kanunu’na Göre 2025 Yılın-
da Uygulanacak Olan İdari Para Cezalarına İlişkin 
Tebliğ

Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

Elektrikli Fırınlara İlişkin Fas'ın Anti-Damping Soruş-
turmasının Sonuçlanması

8516.60.00.11 GTİP kodu (2023 yılı Ağustos ayı gümrük tarife 
değişikliğine göre) altında Fas'a ithalatı gerçekleşen ülkemiz 
menşeli mobil, ankastre olmayan ve iç kapasitesi 70 litreyi 
geçmeyen elektrikli fırın ürünlerini kapsayan Fas'ın anti-damping 
soruşturması sonucuna dair bilgi verilmektedir. Söz konusu 
soruşturma sonucunda;

· Antidamping marjlarının İtimat firması için %32,82 olarak, diğer 
üreticiler/ihracatçılar için %71,43 olarak değerlendirildiği,

· Analiz edilen dönemle ilgili yapılan inceleme sonucunda, ilgili 
ürünlerin ithalatının yerel üretim üzerinde etkisinin olumsuz 
olduğu ve ciddi zarara yol açtığı sonucuna ulaşıldığı,

· Söz konusu ürünlerin ithalatındaki ciddi artış ile yerel üretimin 
gördüğü zarar arasında bir nedensellik bağının bulunduğu,

hususlarına yer verilerek soruşturmanın 27 Kasım 2024 tarihinde 
kapatıldığı belirtilmektedir.

Bu çerçevede, soruşturmanın sonuçlanmasına ilişkin 
DDC/12/2024 sayılı kamuoyu duyurusu ve soruşturmanın nihai 
raporu ekte sunulmaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Transitte Kapsamlı Teminat Mektupları

Gümrük Genel Tebliği (Transit Rejimi) (Seri No: 4)‘nin 3 numaralı 
ekinde yer alan ortak transit rejimi kapsamlı teminat mektubu ile 
12 numaralı ekinde yer alan kapsamlı teminat mektubu değişiklik 
yazısının (zeyilname) bankalar tarafından elektronik ortamda 
düzenlenebilmesi için gerekli teknik çalışmalar tamamlanmış 
olup 01.01.2025 tarihi itibarıyla anılan belgeler sadece e-teminat 
sistemi üzerinde alınmaya başlanacak ve kâğıt ortamında düzen-
lenen kapsamlı teminat mektupları ile zeyilnameler artık kabul 
edilmeyecektir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Gaziantep Laboratuvar Müdürlüğünde Yapılabilen 
Tahliller

Gaziantep Laboratuvar Müdürlüğünün 04.11.2024 tarihinden 
itibaren de faaliyete başladığı bildirilmişti. Petrol analizinin yapıl-
dığı cihazlarda teorik eğitimler hala devam ettiğinden, 27. Fasıl-
daki eşyaların (2707, 2710 ve 2713.20) tahlili henüz yapılama-
makla birlikte; Gaziantep Laboratuvar Müdürlüğü tarafından 
analizleri yapılabilen diğer eşyalara ve GTİP'lere ilişkin güncellen-
miş liste yazı ekinde gönderilmiştir. 

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Dış Ticarette Ürün Güvenliği ve Denetimi İşlemleri 
Ücret Tarifesi

Ticaret Bakanlığı görev alanındaki TAREKS’e konu ihracatta ve 
ithalatta ürün güvenliği ve ticari kalite denetimlerine ilişkin işlem-
ler ve uluslararası gözetim şirketlerine ilişkin uygulanacak yeni 
ücret tarifesine buradan ulaşabilirsiniz.

Tıbbi Kullanım Amaçlı Etil Alkolün Piyasaya Arzının, 
Kullanım Amacının ve Miktarının Belirlenmesine 
İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ (No: 
2024/26)

Resmi Gazetede yayımlanan Tıbbi Kullanım Amaçlı Etil Alkolün 
Piyasaya Arzının, Kullanım Amacının ve Miktarının Belirlenmesine 
İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Tebliğ (No: 2024/26)’e buradan 
ulaşabilirsiniz.

– 2024 Yılı Kasım Ayına Ait Dahilde İşleme İzin 
Belgelerinin (D1) Listesi
– 2024 Yılı Kasım Ayına Ait Yurt İçi Satış ve Teslim 
Belgelerinin (D3) Listesi
– 2024 Yılı Kasım Ayına Ait Hariçte İşleme İzin 
Belgelerinin (H1) Listesi
– 2024 Yılı Kasım Ayına Ait Firma Talebine İstina-
den İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri Liste-
si
– Resen İptal Edilen Dahilde İşleme İzin Belgeleri 
Listesi

Resmi Gazetede yayımlandı.

Listelere buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2024-yili-kasim-ayina-ait-d1-d3-h1-iptal-edilen-diib-listeleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gaziantep-laboratuvar-mudurlugunde-yapilabilen-tahliller
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dis-ticarette-urun-guvenligi-ve-denetimi-islemleri-ucret-tarifesi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tibbi-kullanim-amacli-etil-alkolun-piyasaya-arzinin-kullanim-amacinin-ve-miktarinin-belirlenmesine-iliskin-usul-ve-esaslar-hakkinda-teblig-no-2024-26
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/cevre-kanunu-ve-turk-ticaret-kanunu-na-gore-2025-yilinda-uygulanacak-olan-idari-para-cezalari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektrikli-firinlara-iliskin-fas-in-anti-damping-sorusturmasinin-sonuclanmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/transitte-kapsamli-teminat-mektuplari
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İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/41) 

Çin Halk Cumhuriyeti ve Kore Cumhuriyeti menşeli 72. fasılda 
sınıflandırılan “soğuk haddelenmiş yassı çelik (tavlanmamış 
olanlar hariç), galvaniz kaplanmış yassı çelik ve boyalı yassı 
çelik” ürününe yönelik bir damping soruşturması açılmasına 
karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Menşe Kontrol Tablosu

Uluslararası Anlaşmalar ve Avrupa Birliği Genel Müdürlüğü 
tarafından ‘Menşe Kontrol Tablosu’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Menşe kontrol tablosunun rehber bir belge olarak BİLGE Sistemi-
ne tanıtıldığı ve menşe kontrol tablosunun mevcut içeriğinin, 
yükümlülüklerin hatalı işlem yapmalarına yol açacak bir mahiyet-
te olmadığı; bununla birlikte gümrük idarelerimize ve ekonomik 
operatörlere tercihli menşeinin tevsiki kapsamında yol gösterici 
bir belge olduğu değerlendirilmekte olduğu belirtildi.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Teb-
liğ No: 2024/1)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

3926.90.97.90.18 tarife pozisyonundaki "plastikten diğer eşya" 
nın gözetim kıymeti 3 ABD Doları/brüt kg'dan 5,5 ABD Doları/brüt 
kg'a yükseltildi.

 

Bu Tebliğ yayımı tarihini takip eden otuzuncu gün yürürlüğe girer.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Akülü Forkliftlerle Birlikte Gelen Şarj Cihazlarının 
Birlikte Sınıflandırılması Hk.

8427 tarife pozisyonda yer alan elektrikli/akülü forkliftlerle birlik-
te gelen ve forklift üzerindeki akülerle uyumlu sayı ve teknik 
özellikteki 8504'te sınıflandırılan şarj cihazlarının ayrı bir şekilde 
sınıflandırılmamasının (menfi) daha uygun olacağının değerlendi-
rildiğine dair Gümrükler Genel Müdürlüğü'nün yazısına buradan 
ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/40)

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 5501.30.00.00.00 gümrük tarife 
istatistik pozisyonu altında sınıflandırılan “akrilik veya modakrilik 
olanlar” eşya tanımlı “akrilik elyaf” ürününe yönelik bir damping 
soruşturması açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (III) Sayılı 
Listenin (A) Cetvelinde Yer Alan Bazı Mallara Uygu-
lanan Asgari Maktu Vergi Tutarları ile Aynı Listenin 
(B) Cetvelinde Yer Alan Bazı Mallara Uygulanan 
Özel Tüketim Vergisi Oranı ve Asgari Maktu Vergi 
Tutarının Yeniden Belirlenmesi Hakkında Karar 
(Karar Sayısı: 9309)

Bazı alkol türlerinde ve nargile tütününde asgari maktu ÖTV 
tutarları güncellenerek bugün itibariyle yürürlüğe girdi. 

2403.11.00.00.00 tarife pozisyonundaki nargile tütünlerinde 
asgari maktu ÖTV tutarı 0,3358 TL/gram'dan 0,5632 TL/gram'a 
çıkarıldı. 

Ayrıca asgari maktu vergi tutarı 1269,7257 TL/LT olan alkollü 
içkilerde yeni asgari maktu vergi tutarı 1428,4400 TL/LT oldu.

 

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ozel-tuketim-vergisi-kanununa-ekli-iii-sayili-listenin-a-cetvelinde-yer-alan-bazi-mallara-uygulanan-asgari-maktu-vergi-tutarlari-ile-ayni-listenin-b-cetvelinde-yer-alan-bazi-mallara-uygulanan-ozel-tuketim-vergisi-orani-ve-asgari-maktu-vergi-tutarini
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-40
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-41
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mense-kontrol-tablosu-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2024-1-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/akulu-forkliftlerle-birlikte-gelen-sarj-cihazlarinin-birlikte-siniflandirilmasi-hk
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Mal Mukabili Ödeme Şekli ile Gerçekleştirilen Altın 
İthalatı Hakkında

Dahilde İşleme Rejimi kapsamında işlenmemiş altın ithalatına 
‘mal mukabili ödeme’ imkanı getirildi. Borsa İstanbul Kıymetli 
Madenler ve Kıymetli Taşlar Piyasası Direktörlüğü tarafından 
yapılan açıklamada, Hazine ve Maliye Bakanlığı tarafından 
15.02.2023 tarihi ve sonrasında "mal mukabili" ödeme şekli ile 
işlenmemiş altın ithalatı gerçekleştirilmemesine karar verildiği ve 
bu husus Borsanın 14.02.2023 tarihli duyurusu ile Kıymetli 
Madenler Piyasası Üyeleri'ne iletildiği hatırlatıldı.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Deniz Ticaret Filosunun Geliştirilmesi ve Gemi İnşa 
Tesislerinin Teşviki Hk. Kanun Kapsamı İthalatta TRT 
Bandrol

Deniz Ticaret Filosunun Geliştirilmesi ve Gemi İnşa Tesislerinin 
Teşviki Hakkında Kanun kapsamında gerçekleştirilen ithalatlarda 
deniz araçlarına takılı gelen bandrole tabi ürünler için TRT Bandrol 
muafiyeti uygulanmamaktadır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

2025 Yılı A.TR Dolaşım Belgesi ve Menşe İspat 
Belgeleri Ücretleri Değişti

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İran Plakalı Ticari Taşıtlara Uygulanacak Standart 
Depo Muafiyetine İlişkin Esaslar Hakkında Karar 
(Karar Sayısı: 9366) 

Standart depo muafiyeti, otobüsler hariç olmak üzere, ülkemize 
giriş yapan İran plakalı ticari taşıtlar ve özel konteynerler için 
uygulanmaz. Otobüsler hariç İran plakalı ticari taşıtlar ve özel 
konteynerlerin standart depoları üzerinden ilgili petrol ürünü için 
litre başına ÖTV Kanunu uyarınca uygulanmakta olan özel 
tüketim vergisi tutarının %155 fazlası tutarındaki vergi, tek ve 
maktu vergi olarak tahsil edilir.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Türkiye - Malezya Serbest Ticaret Anlaşması Çerçe-
vesindeki Ticarette Eşyanın Tercihli Menşeinin Tes-
piti Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına 
Dair Yönetmelik

Malezya yetkili makamlarınca, 1/4/2020 ve 1/4/2023 tarihleri 
arasındaki ihracat işlemleri için 31/10/2024 tarihinden itibaren 
bir yıl boyunca sonradan Malezya Menşe Belgesi düzenlenebile-
cek.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun 7. 
Maddesinin Birinci Fıkrasının (2) Numaralı Bendin-
de Yer Alan İstisnanın Kapsamına Giren Araçların 
Yerli Katkı Oranının Belirlenmesi Hakkında Karar 
(Karar Sayısı: 9321)

Özel Tüketim Vergisi Kanununun 7. Maddesinin Birinci Fıkrası-
nın (2) numaralı bendinde yer alan motorlu taşıt iktisabında 
engellilere tanınan ÖTV istisnası kapsamına giren araçlara 
7535 sayılı Kanunla getirilen yerli katkı oranı %40 olarak 
belirlendi.

5 yılda bir defaya mahsus olan istisnadan yararlanma süresi 
ise 10 yılda bir defa olarak değiştirildi.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Ticari İthalat Maksadı Dışında Yurt Dışından Getiri-
lecek Televizyon, Radyo, Video ve Birleşik Cihazlar 
ile Görsel ve/veya İşitsel Yayınları Alabilen Diğer 
Cihazlardan 2025 Yılında Alınacak Maktu Ücretle-
rin, 23/12/2019 Tarihli ve 1841 Sayılı Cumhurbaş-
kanı Kararında Yer Aldığı Şekilde Tespit Edilmesi 
Hakkında Karar (Karar Sayısı: 9323) 

Ticari İthalat Maksadı Dışında Yurt Dışından Getirilecek Televiz-
yon, Radyo, Video ve Birleşik Cihazlar ile Görsel ve/veya İşitsel 
Yayınları Alabilen Diğer Cihazlardan 2025 Yılında Alınacak 
Maktu Ücretlerin, 23/12/2019 Tarihli ve 1841 Sayılı Cumhur-
başkanı Kararında Yer Aldığı Şekilde Tespit Edilmesi Hakkında 
Karar (Karar Sayısı:9323) ile Bandrol tutarlarında herhangi bir 
değişiklik yapılmayarak 2019/1841 sayılı Kararla belirlenen 
tutarlar 2025 yılında da uygulanacak.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4760-sayili-ozel-tuketim-vergisi-kanununun-7-maddesinin-birinci-fikrasinin-2-numarali-bendinde-yer-alan-istisnanin-kapsamina-giren-araclarin-yerli-katki-oraninin-belirlenmesi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9321
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ticari-ithalat-maksadi-disinda-yurt-disindan-getirilecek-televizyon-radyo-video-ve-birlesik-cihazlar-ile-gorsel-ve-veya-isitsel-yayinlari-alabilen-diger-cihazlardan-2025-yilinda-alinacak-maktu-ucretlerin-23-12-2019-tarihli-ve-1841-sayili-cumhurbaskani
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/turkiye-malezya-serbest-ticaret-anlasmasi-cercevesindeki-ticarette-esyanin-tercihli-menseinin-tespiti-hakkinda-yonetmelikte-degisiklik-yapilmasina-dair-yonetmelik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/mal-mukabili-odeme-sekli-ile-gerceklestirilen-altin-ithalati-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/deniz-ticaret-filosunun-gelistirilmesi-ve-gemi-insa-tesislerinin-tesviki-hk-kanun-kapsami-ithalatta-trt-bandrol
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-a-tr-dolasim-belgesi-ve-mense-ispat-belgeleri-ucretleri-degisti
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/iran-plakali-ticari-tasitlara-uygulanacak-standart-depo-muafiyetine-iliskin-esaslar-hakkinda-karar-karar-sayisi-9366
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İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ (Teb-
liğ No: 2022/2)'de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 

2918.14.00.00.00 tarife pozisyonunda sınıflandırılan sitrik asit 
ithalatında 2.5 ABD Doları/kg/brüt olarak uygulanan gözetim 
miktarı 28/12/2024 tarihinden itibaren 1,5 ABD Doları/kg/brüt 
olarak uygulanacak.

 

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/34)

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 2918.14.00.00.00 gümrük tarife 
istatistik pozisyonu altında kayıtlı “sitrik asit” ürününün ithalatında 
aşağıdaki tabloda gösterilen oranda dampinge karşı kesin 
önlemin uygulanmasına karar verilmiştir.

 

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Haksız Rekabetin Önlenmesine İlişkin 
Tebliğ (No: 2024/39)

Çin Halk Cumhuriyeti menşeli 4411.13.92.00.11, 
4411.13.94.00.11, 4411.14.92.00.11, 4411.14.95.00.11, 
4411.14.97.00.11, 4411.92.90.00.11 ve 4411.93.00.00.11 
gümrük tarife istatistik pozisyonu altında sınıflandırılan “laminat 
parke” ithalatına yönelik yürürlükte bulunan dampinge karşı kesin 
önleme ilişkin olarak bir nihai gözden geçirme soruşturması 
açılmasına karar verilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İhracat, Transit Ticaret, İhracat Sayılan Satış ve Tes-
limler ile Döviz Kazandırıcı Hizmet ve Faaliyetlerde 
Vergi, Resim ve Harç İstisnası Hakkında Tebliğ (İhra-
cat: 2017/4)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(İhracat: 2024/5)

Merkezi veya üretim tesisleri Adıyaman, Hatay, Kahramanmaraş, 
Malatya illerinde yerleşik olan firmaların bu maddenin yürürlüğe 
girdiği tarihten önce düzenlenmiş/kullanılmış vergi, resim, harç 
istisnası belgelerinden/belgesiz ihracat kredilerinden ve merkezi 
veya üretim tesisleri bu illerde olmamakla beraber, istisnaya konu 
faaliyeti anılan illerde gerçekleştirdiğini tevsik eden firmaların bu 
maddenin yürürlüğe girdiği tarihten önce düzenlenmiş vergi, 
resim, harç istisnası belgelerinden ihracat taahhüt hesabı henüz 
kapatılmamış olanların belge süreleri/istisnadan yararlanma 
süreleri, bu Tebliğ ile düzenlenen diğer ek süre hakları saklı 
kalmak üzere, vergi, resim, harç istisnası belgeleri için Bakanlığa, 
belgesiz ihracat kredileri için ilgili bankaya 31/3/2025 tarihine 
kadar müracaatta bulunulması kaydıyla Bakanlık/ilgili banka 
tarafından bu tarihe kadar (bu tarih dahil) uzatılır.”

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)’n-
de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (İhracat: 
2024/4)

Dahilde İşleme Rejimi Tebliği (İhracat: 2006/12)’nin geçici 37. 
maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir.

“(4) Bu fıkranın yürürlüğe girdiği tarihten önce ve 1/1/2021 
tarihinden sonra düzenlenmiş ihracat taahhüt hesabı henüz 
kapatılmamış dahilde işleme izin belgelerine/dahilde işleme 
izinlerine (7108, 7112.91, 7113.19 tarife pozisyonlarındaki eşya 
için düzenlenmiş dahilde işleme izinleri hariç) bu fıkranın yürür-
lüğe girdiği tarihten itibaren 6 (altı) ay içerisinde Bakanlığa 
müracaatta bulunulması kaydıyla, bu müracaatın uygun görül-
düğü tarihten itibaren 3 (üç) ayı geçmemek üzere belge/izin 
orijinal süresinin yarısı kadar ilave süre verilir.”

Aynı Tebliğin geçici 38. maddesine aşağıdaki fıkra eklenmiştir.

“(2) Bu maddenin birinci fıkrası kapsamında sağlanan ek süre 
imkanından yararlandırılarak belge süreleri 31/12/2023 tarihi-
ne kadar uzatılan dahilde işleme izin belgelerinden/dahilde 
işleme izinlerinden ihracat taahhüt hesabı henüz kapatılmamış 
olanların belge/izin süreleri, bu Tebliğ ile düzenlenen diğer ek 
süre hakları saklı kalmak kaydıyla, resen ilave süre verilmek 
suretiyle 31/3/2025 (bu tarih dahil) tarihine kadar uzatılır.”

Bu Tebliğ yayımı tarihinde yürürlüğe girer.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/dahilde-isleme-rejimi-tebligi-ihracat-2006-12-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-ihracat-2024-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ihracat-transit-ticaret-ihracat-sayilan-satis-ve-teslimler-ile-doviz-kazandirici-hizmet-ve-faaliyetlerde-vergi-resim-ve-harc-istisnasi-hakkinda-teblig-ihracat-2017-4-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-ihracat-2024-5
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-teblig-no-2022-2-de-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-34
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-haksiz-rekabetin-onlenmesine-iliskin-teblig-no-2024-39
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Tarım Ürünlerinde Dahilde İşleme Rejimi Uygula-
maları Hakkında Bilgi

Dahilde İşleme Rejimi kapsamında ekmeklik buğday kullanarak 
mamul madde ihracatı gerçekleştiren firmalara 15 Ekim - 31 
Aralık 2024 tarihleri arasında Toprak Mahsulleri Ofisi (TMO) 
tarafından dünya fiyatları seviyesinden ekmeklik buğday satışı 
yapılması ve firmaların mamul madde ihracatı karşılığı hak 
ettikleri ekmeklik buğday miktarının asgari %85'inin TMO stokla-
rından temin edilmesini müteakip kalan kısmın ithalat yoluyla 
karşılanabilmesi ve 1001.19 GTP'li durum buğdayı ithalatına ise 
31.12.2024 tarihine kadar izin verilmemesi hususlarına yönelik 
Ticaret Bakanlığınca karar alındığı bildirilmişti.

Bu defa, Tarım ve Orman Bakanlığı görüş ve talepleri de dikkate 
alınarak yapılan değerlendirmeler sonucunda; mamul madde 
ihracatı karşılığı 1001.19 GTP'li durum buğdayı ithalatına 
31.05.2025 tarihine kadar izin verilmemesi ve 1001.99 GTP'li 
ekmeklik buğday ithalatı öngören Dahilde İşleme İzin Belgeleri 
(DİİB) kapsamında 31.05.2025 tarihine (bu tarih dahil) kadar;

1) Firmaların önceden gerçekleştirdikleri ihracat karşılığı hak
ettikleri 1001.99 GTP'li buğday miktarının asgari %75'lik kısmının
TMO'dan temin edilmesini müteakip kalan kısmın ithalat yoluyla
karşılanabilmesi,

2) DİİB kapsamı ihracat taahhüdü tamamlanmadan ve ihraç
edilen mamul maddeye denk gelen 1001.99 GTP'li ekmeklik
buğday miktarının asgari %75'lik kısmı TMO'dan temin edilme-
den 1001.99 GTP'li ekmeklik buğday ithalatı gerçekleştirileme-
mesi,

3) 20.12.2024 tarihinden önce düzenlenen ve yurt içi alımın
tamamının gerçekleştirilmediği belgelere 1. ve 2. madde hüküm-
lerinin uygulanması, hususları Bakanlık Makamının 20.12.2024
tarihli Onayı ile uygun görülmüştür.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Suudi Arabistan’a İhracat - Helal Belgelendirme 
Kuruluşları

Suudi Arabistan’a ihraç edilecek büyükbaş, küçükbaş, kanatlı ve 
diğer kümes hayvanları eti; et ürünleri, içeriğinde et ürünleri 
bulunan kompozit gıda ürünleri (pizza, börek, sığır jelatini 
içeren ürünler vb.) ve paketinde helal logosu veya kelimesi olan 
ürünler için Suudi Gıda ve İlaç İdaresi (SFDA) tarafından 
tanınan bir belgelendirme kuruluşundan helal belgesi alınması 
gerekliliğine ilişkin olarak ülkemize yönelik SFDA onaylı belge-
lendirme şirketi sayısı ikiye (2) çıkmış olup SFDA tarafından 
tanınan yetkili kuruluş listesi linkte yer almaktadır.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

İstatistik Pozisyonlarına Bölünmüş Türk Gümrük 
Tarife Cetveli (Karar Sayısı: 9376)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Cetvele buradan ulaşabilirsiniz.

Özel Tüketim Vergisi (IV) Sayılı Liste Uygulama 
Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ 

31/12/2025 tarihine kadar, mezkûr listenin “Alıcısı bulunan 
verici portatif (cellular) telsiz telefon cihazları” sırası kapsamın-
daki mallar için Bakanlar Kurulunca belirlenen tutardan düşük 
olmamak üzere nispi vergi uygulanacak. Nispi vergi uygulama-
sına göre en düşük tutar 364 TL olarak yeniden belirlendi.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

GİB tarafından yayımlanan  ‘Elektronik Ticaret Kapsa-
mında Yapılan Ödemelerde Tevkifat Uygulamasına 
İlişkin İnfografiğe’ buradan ulaşabilirsiniz.

Özel Tüketim Vergisi (II) Sayılı Liste Uygulama 
Genel Tebliğinde Değişiklik Yapılmasına Dair 
Tebliğ (Seri No: 13)

Engellilik derecesi %90 veya üzerinde olanların ÖTV ödemeksi-
zin iktisap edebilecekleri taşıtların gümrüklenmiş bedeli 
1.591.200 TL’den 2.290.200 TL’ye çıkarılmıştır.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Katma Değer Vergisi Genel Uygulama Tebliğinde 
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 53)

İndirimli orana tabi işlemler nedeniyle yüklenilen ve indirim 
yoluyla giderilemeyen KDV tutarının iade konusu yapılamaya-
cak kısmıyla ilgili sınır, 2025 yılı için 130.700 TL olarak belirlen-
miştir.

Değişikliğe buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/suudi-arabistan-a-ihracat-helal-belgelendirme-kuruluslari
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tarim-urunlerinde-dahilde-isleme-rejimi-uygulamalari-hakkinda-bilgi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/istatistik-pozisyonlarina-bolunmus-turk-gumruk-tarife-cetveli-karar-sayisi-9376
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ozel-tuketim-vergisi-iv-sayili-liste-uygulama-genel-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-seri-no-4
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ozel-tuketim-vergisi-ii-sayili-liste-uygulama-genel-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-seri-no-13
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/katma-deger-vergisi-genel-uygulama-tebliginde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-seri-no-53
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/elektronik-ticaret-kapsaminda-yapilan-odemelerde-tevkifat-uygulamasina-iliskin-infografik-yayimlandi
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Alkol ve Tütün Ürünleri Tebliğlerinde 2025 Yılı 
İşlem Bedellerinde Değişiklik

• Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerin Satışına ve Sunumuna
İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 15 inci Maddesi-
nin Uygulanması ile İlgili Tebliğ (No: 2024/46)

• Tütün Üretimi, İşlenmesi, İç ve Dış Ticareti ile İlgili Usul ve
Esaslar Hakkında Yönetmeliğin Ek 2 nci Maddesinin Uygulan-
ması ile İlgili Tebliğ (No: 2024/47)

• Tütün Mamullerinin Üretim ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esas-
lar Hakkında Yönetmeliğin 23 üncü Maddesinin, Puro ve Sigaril-
lo İthalatı, Fiyatının Belirlenmesi ve Yurt İçinde Pazarlanmasına
İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Kararın 6 ncı Maddesinin,
Makaron Üretimi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında
Yönetmeliğin 23 üncü Maddesinin, Yaprak Sigara Kağıdı Üreti-
mi ve Ticaretine İlişkin Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin
23 üncü Maddesinin Uygulanması ile İlgili Tebliğ (No: 2024/48)

• Alkol ve Alkollü İçki Tesislerinin Haiz Olmaları Gereken Teknik
Şartlar, Kurulmaları, İşletilmeleri ve Denetlenmelerine İlişkin
Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 21 inci Maddesinin
Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2024/49)

• Alkol ve Alkollü İçkilerin İç ve Dış Ticaretine İlişkin Usul ve
Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 14 üncü ve Geçici 5 inci
Maddelerinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2024/50)

• Etil Alkol ve Metanolün Üretimi ile İç ve Dış Ticaretine İlişkin
Usul ve Esaslar Hakkında Yönetmeliğin 25 inci ve 26 ncı
Maddelerinin Uygulanmasına Dair Tebliğ (No: 2024/51)

Resmi Gazetede yayımlandı.

2025 yılı için uygulanacak bedeller yeniden belirlenmiştir.

Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

Damga Vergisi Kanunu Genel Tebliği (Seri No: 70)

1/1/2025 tarihinden itibaren Damga Vergisine tabi kağıtlara 
uygulanacak olan tutarlar yeniden değerleme oranında artırıl-
mıştır.

Gümrük Beyannamesi: 898,20 TL
Konşimento: 136,10 TL
Menşe Şahadetnamesi: 230,70 TL
Özet Beyan: 100,40 TL

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Gelir Vergisi ve Vergi Usul Kanunu Genel Tebliğle-
rinde Değişiklik

• Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 329)

193 sayılı Gelir Vergisi Kanunu’nun 9/10, 21, 23/8, 23/10, 31, 
40/1, 40/7, 47, 48, 68, mükerrer 80, 82, 86, 103 ve mükerrer 
121. maddelerinde yer alan ve yeniden değerleme oranında
artırılan maktu had ve tutarlar, basit usule tabi mükelleflerde
toplu belge düzenleme uygulaması ile 1/1/2006 tarihinden
önce ihraç edilen bir kısım menkul kıymetlerden 2024 takvim
yılında elde edilen menkul sermaye iradının beyanında dikkate
alınacak indirim oranı uygulamasına ilişkin hususlar açıklan-
mıştır.

• Gelir Vergisi Genel Tebliği (Seri No: 330)

E-ticaret kapsamında gerçekleştirilen mal satışı ve hizmet
ifalarına ilişkin olarak yapılan ödemeler üzerinden tevkifat
uygulaması getirilmiş olup tevkifat oranı %1 olarak belirlenmiş-
tir.

• Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 577)

04/01/1961 tarihli ve 213 sayılı Vergi Usul Kanununda yer alan 
maktu hadler ile asgari ve azami miktarları belirtilmiş olan para 
ile ödenecek ceza miktarları her yıl bir önceki yıla ilişkin olarak 
bu Kanun uyarınca belirlenen yeniden değerleme oranında 
artırılmak suretiyle uygulanmaktadır. Bu Tebliğ ile 01/01/2025 
tarihinden itibaren uygulanacak olan söz konusu had ve tutar-
lar belirlenmektedir.

Açıklayıcı bilgi notuna ve Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

4760 Sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununa Ekli (I) 
Sayılı Listede Yer Alan Mallara İlişkin Özel Tüketim 
Vergisi Tutarlarının Yeniden Belirlenmesi Hakkında 
Karar (Karar Sayısı: 9380)

ÖTV Kanununa Ekli (I) sayılı listede yer alan Benzin, motorin, jet 
yakıtı, fuel oil gibi akaryakıt ürünleri; sıvılaştırılmış petrol gazı 
(L.P.G.), doğal gaz ile diğer petrol türevleri, gaz yağı, baz yağlar, 
madeni yağlar ile yağlama müstahzarları gibi akaryakıt harici 
petrol ürünlerine ilişkin Özel Tüketim Vergisi tutarları yeniden 
belirlendi.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan Üreme Ürünlerinin Üretimi, 
İthalat ve İhracatı ile Piyasaya Arzına Dair Yönet-
melik’e buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/damga-vergisi-kanunu-genel-tebligi-seri-no-70
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gelir-vergisi-ve-vergi-usul-kanunu-genel-tebliglerinde-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/alkol-ve-tutun-urunleri-tebliglerinde-2025-yili-islem-bedellerinde-degisiklik
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/4760-sayili-ozel-tuketim-vergisi-kanununa-ekli-i-sayili-listede-yer-alan-mallara-iliskin-ozel-tuketim-vergisi-tutarlarinin-yeniden-belirlenmesi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9380
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ureme-urunlerinin-uretimi-ithalat-ve-ihracati-ile-piyasaya-arzina-dair-yonetmelik
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Malezya STA-01/24 Sayılı Ortak Komite Kararının 
Uygulanması

Malezya yetkili makamlarınca 01.04.2020 ila 01.4.2023 tarihle-
ri arasındaki ihracat işlemleri için 31.10.2024 tarihinden 
itibaren bir yıl boyunca sonradan Malezya Menşe Belgesi 
düzenlenmesine imkan sağlanmıştır.

Bu çerçevede düzenlenmiş Malezya Menşe Belgesinin gümrük 
idaresine 31.10.2025 tarihine kadar ibraz edilmesi ve uygun 
olanların kabul edilmesi gerekmektedir.

Buna göre; ek tahakkuk ve ceza kararının tebliğ tarihine bakıl-
maksızın, idari davaya konu edilmemiş işlemlerle ilgili bulundu-
ğu aşamaya göre, söz konusu kararlara yönelik itirazların kabul 
edilmesi; düzenlenmiş olan ek tahakkuk ve ceza kararlarının 
kaldırılması; tahsil edilen tutarların geri verilmesi; idari davaya 
konu edilmiş işlemlere ilişkin olarak(idare lehine mahkeme 
kararları ile kesinleşmiş olanlar hariç) davadan feragat edilmesi 
kaydıyla geri verme/kaldırma yapılması uygun bulunmuştur.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

– Elektronik Defter Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Sıra No: 6)
– Vergi Usul Kanunu Genel Tebliği (Sıra No: 578)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

Bölgesel Konvansiyon'un Uygulanmasında Mevcut 
Durum

Bakanlığımız tarafından yapılacak yeni bildirime kadar, 1 Ocak 
2025 ila 31 Aralık 2025 tarihleri arasında Pan Avrupa Akdeniz 
havzası STA’larımızda menşe kuralları açısından aşağıdaki 
düzenlemeler geçerli olacaktır:

1. 2012 kurallarına göre işletilmeye devam eden STA’larımız:
Mısır, Fas, Tunus, AKÇT, AB Tarım (1/98 sayılı OKK), EFTA,
Faroe Adaları, Filistin, Gürcistan, Moldova, Arnavutluk, Sırbis-
tan, Bosna-Hersek, Kosova (atfın yürürlük süreci devam etmek-
tedir.), Karadağ, K. Makedonya

2. 2023 Kurallarının Uygulanmaya Başlayacağı STA’larımız:
EFTA, Faroe Adaları

Bu kapsamda, 2023 kurallarının uygulanacağı Pan Avrupa 
Akdeniz bölgesindeki diğer STA ortaklarımızla tercihli ticarete 
ilişkin detaylı bilgileri içeren mevzuat ilerleyen dönemde yayım-
lanacaktır.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Gümrük Müşavirliği Şirketlerince Veri Güvenliğine 
İlişkin İmzalanacak Sözleşmeler

Veri güvenliği ile ilgili sözleşme şartının yerine getirilmesine 
ilişkin sürenin 30.06.2025 tarihine kadar uzatılması uygun 
bulunmuştur.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Yurt Dışına Çıkış Harcı İnfografiği

Buradan ulaşabilirsiniz.

Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenja-
nı Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 
9393) 

Linkte ekli tabloda GTİP ve tanımları belirtilen eşyanın ithalatın-
da 15.02.2026 tarihine kadar (bu tarih dahil) geçerli olmak 
üzere aynı tabloda gösterilen miktar ve gümrük vergisi oranı ile 
tarife kontenjanı açılmıştır.

Açılan tarife kontenjanlarının başvuru, dağıtımı usul ve esasları 
Tebliğlerine buradan ulaşabilirsiniz.

Bazı Sanayi Ürünlerinin İthalatında Tarife Kontenja-
nı Uygulanması Hakkında Karar (Karar Sayısı: 
9394)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Açılan tarife kontenjanının başvuru, dağıtımı usul ve esasları 
Tebliğine buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/vergi-usul-kanunu-ve-elektronik-defter-genel-tebligi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bolgesel-konvansiyon-un-uygulanmasinda-mevcut-durum-hakkinda
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-musavirligi-sirketlerince-veri-guvenligine-iliskin-imzalanacak-sozlesmeler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/yurt-disina-cikis-harci-infografigi-yayinlandi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/malezya-sta-01-24-sayili-ortak-komite-kararinin-uygulanmasi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-sanayi-urunlerinin-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9393
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-sanayi-urunlerinin-ithalatinda-tarife-kontenjani-uygulanmasi-hakkinda-karar-karar-sayisi-9394
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2025 yılı İthalatta İlave Gümrük Vergisi Uygulan-
masına İlişkin Karar 

2025 yılında ilave gümrük vergisi getirilen ve ilave gümrük 
vergisi oranlarında değişiklik yapılan ürünlerin listesi eklidir. 

• 42.fasıldaki çantalarda ve deriden giyim eşyalarında İGV oranı
%30 dan %39 a yükseltilmiştir.

• Ayakkabılarda İGV oranı %30 dan %40 a yükseltilmiştir.

• Aydınlatmalarda %20 den %30 a yükseltilmiştir.

• Yönlendirilmiş lifli levhalara (OSB) %10 İGV getirilmiştir.

• Ahşap sandık, palet, makara ve palet kaldırıcılara %25 İGV
getirilmiştir.

• Bazı kağıt ve karton ürünlerine %5,10,25 oranlarında İGV
getirilmiştir.

• Far ve stop camları ile sinyalizasyon camlarına %10 İGV
getirilmiştir.

• 7308.20 gümrük tarife pozisyonu altında yer alan rüzgar türbi-
ni kuleleri ithalatına %20 İGV getirilmiştir.

Bu karar kapsamımda 1/1/2025 tarihi itibariyle ilave gümrük 
vergisi ve/veya ek mali yükümlülük ihdas edilen ya da gümrük 
vergisi ve/veya ek mali yükümlülüğü arttırılan eşyanın ithalatı-
na ilişkin gümrük beyannamesinin, 31/1/2025 tarihine kadar 
(bu tarih dahil) tescil edilmiş olması halinde 1/1/2025 tarihin-
den önceki ilave gümrük vergisi oranları ve/veya ek mali 
yükümlülük uygulanır.

Karara buradan ulaşabilirsiniz.

8518.30 Bluetooth Kulaklık İthalatına TAREKS 
Uygulaması Getirildi

Ürünün ithal edilebileceğine dair TAREKS referans numarasının 
gümrük beyannamesinin 44 numaralı hanesine ithalatçı firma 
tarafından kaydedilmesi zorunludur.

1/1/2025 tarihinden önce çıkış ülkesinde ihraç amacıyla Türki-
ye’ye sevk edilmek üzere taşıma belgesi düzenlenmiş veya 
gümrük idarelerine sunulmuş olan ürünlerin ithalatı, 28/2/2025 
tarihine kadar (bu tarih dahil) ithalatçı firmanın talebi halinde 
yürürlükten kaldırılan Telsiz Ekipmanlarının İthalat Denetimi 
Tebliği (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2024/8)’ne göre sonuçlan-
dırılır.

(Bazı ÜGD Tebliğlerinde bu süre 45 gün, bazı tebliğlerde bu süre 
yok yeni Tebliğ hükümleri 1 Ocak itibariyle geçerli olacak)

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/13)

30.01.2025 tarihinden itibaren geçerli olmak üzere tabloda yer 
alan Tekerlekli zirai traktörler ve ormancılıkta kullanılan teker-
lekli traktörlerin ithalatına gözetim uygulaması getirilmiştir.

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

İthalatta Gözetim Uygulanmasına İlişkin Tebliğ 
(No: 2024/14)

87.11 tarife pozisyonu altında sınıflandırılan motosikletlerde 
(mopedler dahil) yürürlükte olan gözetim uygulamasının 
kapsamı genişletilerek silindir hacmi 250 cm3 ü geçen moto-
sikletler de gözetim kapsamına alındı; uygulanmakta olan 
gözetim kıymetleri yükseltildi. (Yürürlük: 30.01.2025)

Tebliğe buradan ulaşabilirsiniz.

Resmi Gazetede yayımlanan 2025 yılı İthalat Rejimi 
Kararına buradan ulaşabilirsiniz.

2025 Yılı İthalat Tebliğleri / Ürün Güvenliği ve Dene-
timi Tebliğleri 

Resmi Gazetede yayımlandı.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-13
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-gozetim-uygulanmasina-iliskin-teblig-no-2024-14
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalat-rejimi-kararinda-degisiklik-yapilmasina-iliskin-karar-karar-sayisi-9391
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/ithalatta-ilave-gumruk-vergisi-uygulanmasina-iliskin-kararda-degisiklik-yapilmasina-dair-karar-karar-sayisi-9392
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Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürün-
lerin İthalat Denetimi Tebliği (Ürün Güvenliği ve 
Denetimi: 2025/5)

Yetkilendirilmiş Gümrük Müşavirince düzenlenmesi gereken 
DK1 Tespit Raporu ‘Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne 
Tabi Ürünlerin İthalat Denetimi Tebliği’nden kaldırıldı.

Tebliğ hakkında yayımlanmış 2 genelge yürürlükten kaldırıldı.

Sabit referans numarası beyan edilerek ithal edilen ürünlerin, 
yapılan beyana uygun kullanımının veya tesliminin gerçekleşti-
rildiğinin tespitine dair gümrük idaresince ayrıca bir araştırma 
yapılmaz.

1/1/2024 - 31/12/2024 tarihleri arasında tescil edilmiş gümrük 
beyannameleri için de Yetkilendirilmiş Gümrük Müşaviri 
Raporu (DK1) aranmaz.

Bazı Elektrikli ve Haricen Şarj Edilebilir Hibrit Araç-
ların İthaline İlişkin Tebliğ (İthalat: 2025/7)

Elektrikli veya haricen şarj edilebilir hibrit araçların ithalatı 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığının İzin Belgesine tabi eşya listesi-
ne alınmıştır. 

Listedeki taşıtların Avrupa Birliği ve Serbest Ticaret Anlaşması 
imzalanan ülkeler menşeli olmayanlarının Serbest Dolaşıma 
Giriş Rejimine tabi tutulması halinde, gümrük beyannameleri-
nin tescilinde gümrük idarelerince, Sanayi ve Teknoloji Bakanlı-
ğınca veya yetki verdiği kurum veya kuruluşça düzenlenen "İzin 
Belgesi" aranacak.

İzin belgesi muafiyeti sağlanabilmesi için eşyanın A.TR Dola-
şım Belgesi veya ilgili Serbest Ticaret Anlaşması kapsamında 
menşe ispat belgesi ile gelmesi gereklidir.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.

Tip Onayları Hakkında Yönetmelik ve Tebliğler

– Motorlu Araçlar ve Römorkları ile Bunların Aksam, Sistem ve
Ayrı Teknik Ünitelerinin Tip Onayı ve Piyasa Gözetimi ve Deneti-
mi Hakkında Yönetmelik (AB/2018/858)’te Değişiklik Yapılma-
sına Dair Yönetmelik
– Motorlu Araçlar ve Römorkları ile Bunların Aksam, Sistem ve
Ayrı Teknik Ünitelerinin Tip Onayı ve Piyasa Gözetimi ve Deneti-
mine İlişkin İdari Şartlar Hakkında Yönetmelik
(AB/2020/683)’te Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik
– Olay Veri Kaydedici Sistemine İlişkin Motorlu Araçların Tip
Onayı Hakkında Yönetmelik (AB/2022/545)
– Ağır Hizmet Araçlarından Çıkan Emisyonlar (Euro VI)
Bakımından ve Araç Tamir ve Bakım Bilgilerine Erişim Konu-
sunda Motorlu Araçların Tip Onayı ile İlgili Uygulama Usul ve 
Esaslarına İlişkin Tebliğ (Tebliğ No: SGM-2013/5)’de Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (SGM-2024/2)

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

2025 Yılı Ürün Güvenliği ve İthalat Tebliğleri Deği-
şiklikleri

2025 Yılı Ürün Güvenliği ve Denetimi Tebliğleri, oyuncaklar, 
makinalar, gıda, ilaç, atıklar, kimyasallar, tekstil, kırtasiye ürünle-
ri, ayakkabılar, tıbbi cihazlar, yapı malzemeleri, araç parçaları 
gibi pek çok ürün grubunun teknik düzenlemesine uygun ve 
güvenli bir şekilde ülkemiz piyasasına girmesi için ithalat 
aşamasında yürütülen denetimleri düzenliyor. Tebliğler, kamu 
kurum ve kuruluşları ile özel sektörün görüş ve önerileri çerçe-
vesinde her yıl güncellenerek yeniden yayımlanıyor.

Bu sene yayımlanan Tebliğlerde öne çıkan değişiklikler ise 
şöyle:

• İnsan ve araç güvenliği açısından oldukça kritik bir önemi haiz
ürünlerden olan araç lastikleri, ilgili BM-AEK Regülasyonları
çerçevesinde denetlenmek üzere ilgili Tebliğ kapsamına alındı.

• Araçlarda kullanılan LED ampullerle ilgili son dönemde gelen
şikayetler üzerine, söz konusu ürünler denetim kapsamına
alındı.

• Halihazırda denetim kapsamında olan özellikle tüketicilere
yönelik ürünlere ilişkin ek mevzuatsal gereklilikler ilgili ÜGD
Tebliğlerine eklendi.

• Tüketici ürünleri, anne-bebek ürünleri ile tekstil ve deri ürünle-
rinin ithalat aşamasında denetlendiği ilgili ÜGD Tebliğlerine,
Genel Ürün Güvenliği Yönetmeliği eklenerek, piyasaya arz edile-
cek ürünler için herhangi bir güvenlik açığı bırakılmaması
hedeflendi.

• Ozon tabakasını incelten maddelerin ithalatı 1 Ocak 2025
itibarıyla, kısıtlı istisnalar hariç olmak üzere tamamen sonlandı-
rıldı. İlaveten, çevre ve insan sağlığı için tehlike arz eden 43
farklı kimyasal madde, ilgili Tebliğ’e dahil edilerek ithalatı yasak-
landı ve istisnai kullanımları kontrol altına alındı.

• Tarım ve Orman Bakanlığı’nın kontrolüne tabi ürünlerin ithalat
denetimi kapsamında Kontrol Belgesi ve Uygunluk Yazısı
aranan ürünlere ilişkin yeni düzenlemeler yapıldı.

• Tütün ve tütün mamullerinin ithalat denetimi kapsamında,
şark tipi tütün ve tütün tozu ithalatına ilişkin düzenleme yapıldı.

• Bazı tarım ürünlerinin ihracatında ve ithalatında yapılan ticari
kalite denetimleri için esas alınacak standartlar yıl içerisinde
yapılan tadiller dikkate alınarak güncellendi.

7223 sayılı Ürün Güvenliği ve Teknik Düzenlemeler Kanunu’nda 
yer alan idari para cezaları yeniden değerleme oranında artırıla-
rak 48.474 TL ila 3.462.474 TL arasında belirlendi.

TAREKS başvuru, değişiklik, analiz, itiraz vb. işlem ücretleri 
güncellendi.

TSE dosya inceleme, test raporu-sertifikası, teknik inceleme, 
fiziki inceleme ücretleri güncellendi.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-urun-guvenligi-ve-ithalat-tebligleri-degisiklikleri
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/tip-onaylari-hakkinda-yonetmelik-ve-tebligler


Gümrük Genel Tebliği (Tahsilat İşlemleri) (Seri No: 
2)’nde Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (Tahsilat 
İşlemleri) (Seri No: 4)

2 Seri Nolu Tahsilat İşlemleri Gümrük Genel Tebliğinde yapılan 
değişiklikle; 

• Yetkili müdürlük Gümrükler Genel Müdürlüğü oldu.

• Tahakkuk zamanaşımı maddesinde; tebliğ edilen gümrük
vergilerine karşı, ilk derece mahkemesinde dava açılması
tahsilât takibini durdurur. İlk derece mahkemesince yükümlü
aleyhine verilen karara karşı itiraz istinaf veya temyize gidilme-
si, yürütmeyi durdurma kararı verilmediği sürece, tahsilâtı
durdurmaz.

• Gümrük vergileri ile para cezalarının kesinleşmesi maddesin-
de; idari itirazın reddedilmesi üzerine idari yargıya başvurulma-
sı halinde, nihai yargı kararının tebliğ edildiği tarihten itibaren,
söz konusu yargı kararına bir üst mahkeme nezdinde itiraz
istinaf veya temyiz yoluna gidilmesi için gerekli olan otuz
günlük süre içerisinde üst mahkemeye başvurulmaması halin-
de, söz konusu sürenin bitiminde vergi veya para cezası kesin-
leşir.

• Geri verme ve kaldırma maddesinde; Bir gümrük beyanname-
sine dayanılarak ödenmiş olan gümrük vergileri bu beyanna-
menin iptal edilmesi üzerine ilgilinin talebiyle geri verilir.
Gümrük beyannamesinin iptalinin eşyanın tesliminden önce
yapılması halinde ödenmiş gümrük vergilerinin geri verilmesine
ilişkin talebin Gümrük Kanununun 46. maddesinde ve 70. mad-
desinin ikinci fıkrasında (20-45-30 günlük süreler); diğer iptal
durumlarında iptal sebebine göre Gümrük Yönetmeliğinin 124.
125. 127. ve 129. maddelerinde belirlenen süreler (3 ay)
içerisinde yapılması gerekir.”

• 5326 sayılı Kabahatler Kanunu hükümleri uyarınca mahkeme-
ler tarafından verilen idari para cezalarına karşı mahkeme
kararının icrası kapsamında yine 5326 sayılı Kanunda öngörü-
len itiraz yolu izleneceğinden bu kararlara karşı Gümrük
Kanunu uyarınca itiraz edilemeyecek ve uzlaşma talebinde
bulunulamayacak.

• Yükümlülerin ölümü halinde gümrük vergi borçları, mirası
reddetmemiş kanuni ve mansup (atanmış-tayin edilmiş) miras-
çılarına geçecek.

• İdari para cezasına muhatap olan yükümlünün ölümü halinde
ise cezaların şahsiliği ilkesi uyarınca, bu cezalar mirasçıların-
dan takip edilmeyecek ve cezaların tahsilinden vazgeçilecek.

• Gümrük vergilerinin ve para cezalarının tecil ve taksitlendirme
taleplerinde gümrük müdürlüklerinin yetkili olduğu tutar üst
sınırı 250.000 Türk lirasından 5.000.000 Türk lirasına çıkarıldı,
üzeri talepler için gümrük ve dış ticaret bölge müdürlükleri
yetkili olacak.

• Aylık taksitlerin ve diğer şartların, yükümlülerce yerine getiril-
memesi durumunda borcun 15 gün (eski hüküm 7 gün idi)
içinde ödenmesi gerekecek aksi takdirde teminat paraya çevri-
lerek cebren tahsile devam edilecek.

Değişikliklere buradan ulaşabilirsiniz.
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2025 Yılı Vergi Takvimi

Buradan ulaşabilirsiniz.

Pan Avrupa Akdeniz Menşe Kümülasyonu’nun 
(PAAMK) Revize Edilmesine İlişkin Kurallar

Pan Avrupa Akdeniz Menşe Kümülasyonunun (PAAMK) revize 
edilmesine ilişkin olarak 1 Ocak 2025 tarihinden itibaren geçerli 
olacak kuralların 30 Aralık 2024 tarihli AB Resmi Gazetesinde 
paylaşıldığı ve ilgili kurallara https://eur-lex.europa.eu/le-
gal-content/EN/TXT/?uri=OJ:C_202407561 bağlantısından 
erişilebileceği belirtilmektedir.

Söz konusu kurallar neticesindeki özet bilgi aşağıda yer almak-
tadır:

• Revize edilmiş olan PAAMK Sözleşmesi, 1 Ocak 2025 tarihin-
den itibaren tüm taraflar için geçerli olarak yürürlüğe girecektir.

• Revize kuralların henüz tarafı olmamış ülkelerle dış ticaret
2025 yılında eski kurallara göre devam edebilecektir.

• Konuya ilişkin rehber doküman paylaşılmış olup; ilgili rehber-
de ikili dış ticarette hangi kuralların geçerli olacağı belirtilmekte-
dir. Söz konusu dokümanda konuya ilişkin örnekler ve nasıl
yorumlanmasına gerektiğine ilişkin veriler bulunmaktadır.

• Matriste görüleceği üzere bazı ülkelerin yanında R (Revised),
bazı ülkelerin yanında C (Current) bazı ülkelerin yanında ise
hem R hem de C harfleri bulunmaktadır.

o R sembolü o ülkelerin revize edilen PAAMK kurallarındaki
kümülasyonu uygulayacağını,  

o C sembolü o ülkelerin mevcut PAAMK kurallarındaki kümü-
lasyonu uygulayacağını,  

o R ve C sembolü o ülkelerin; her iki kümülasyonu da uygula-
yacağını belirtmektedir.

• Toplantıda Türkiye’nin revize kuralları onayladığı ifade edilmiş-
tir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Marka ve TURQUALITY Desteğine İlişkin Genelge 
Değişikliği

İhracat Destekleri Hakkında Karar dahilinde yürürlüğe konulan 
Marka ve TURQUALITY Desteğine İlişkin Genelge 30.12.2024 
tarihinde güncellenmiş olup değişikliklere dair karşılaştırma 
tablosuna buradan ulaşabilirsiniz.

Alkol ve Tütün Ürünlerinde ÖTV Oranları Güncellen-
di

03.01.2025 tarihi itibariyle yürürlüğe giren ÖTV III Sayılı liste A 
ve B cetvellerindeki güncel ÖTV tutarlarına buradan ulaşabilir-
siniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-vergi-takvimi-yayimlandi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/pan-avrupa-akdeniz-mense-kumulasyonu-nun-paamk-revize-edilmesine-iliskin-kurallar
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/marka-ve-turquality-destegine-iliskin-genelge-degisikligi-3
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/alkol-ve-tutun-urunlerinde-otv-oranlari-guncellendi
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/gumruk-genel-tebligi-tahsilat-islemleri-seri-no-2-nde-degisiklik-yapilmasina-dair-teblig-tahsilat-islemleri-seri-no-4
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Çevresel Etki Değerlendirmesi, İzin ve Denetim Genel Müdürlü-
ğü tarafından yayımlanan ‘2025/1 Sayılı Atık İthalatı 
Uygulamaları Genelgesi’ konulu genelgeye buradan 
ulaşabilirsiniz.

DİİB Kapsamında Mahrece İade

DİİB kapsamında mahrece iadenin başka ülkeye yapılması ve 
iade (cayma) hakkı çerçevesinde gerçekleştiğinin anlaşılması 
durumunda, bu işlemin mahrece iade kapsamında değerlendi-
rilebileceği belirtilmiştir.

Yazıya buradan ulaşabilirsiniz.

Kayda Bağlı İhracat - 4408 Kaplama/ Papel İhracatı

“Kaplama/Papel (GTP: 4408) ” ihracatına ilişkin kayıt uygulama 
prosedürlerinde değişikliğe gidilmiş olup, konu hakkında bilgi 
almak için kb@oaib.org.tr e-posta adresi üzerinden iletişime 
geçilmesi gerekmektedir.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

2025 Yılı Desteklenen Yurt Dışı Etkinlikler Listesi

T.C. Ticaret Bakanlığı tarafından "2025 Yılı Desteklenen Yurt 
Dışı Etkinlikler Listesi" yayınlanmıştır.

Bireysel katılımlara ilişkin katılım giderleri ile en fazla iki temsil-
cisinin ekonomi sınıfı gidiş-dönüş ulaşım masrafları %50 
oranında ve etkinlik başına en fazla 912.889 TL kadar destek-
lenmektedir.

Desteklerden yararlanmak için Hizmet İhracatçıları Birliği'ne 
üye olunması gerekmektedir. Başvurular KEP adresi aracılığıyla 
İhracatçı Birliği'ne yapılmaktadır.

2025 Yılı Desteklenen Yurt Dışı Etkinlikler Listesi'ni, söz konusu 
desteğe ilişkin Döviz Kazandırıcı Hizmet Ticaretinin Desteklen-
mesi Hakkında Kararı, söz konusu desteğe ilişkin genelgeyi, 
Bireysel ve Milli Katılım Başvuru Formunu ve Bireysel ve Milli 
Katılım Desteği Başvuru Belgelerini linkte bulabilirsiniz.

Duyuruya buradan ulaşabilirsiniz.

Bazı Elektronik Cihazların Etiketlemesi ve Tasarım 
Gerekliliklerine Dair Tebliğler

– Ev Tipi Çamaşır Kurutma Makineleri ile İlgili Çevreye Duyarlı
Tasarım Gerekliliklerine Dair Tebliğ (2023/2533/AB)
(SGM-2024/3)
– Ev Tipi Çamaşır Kurutma Makinelerinin Enerji Etiketlemesine
Dair Tebliğ (2023/2534/AB) (SGM-2024/4)
– Ev ve Büro Tipi Elektrik-Elektronik Cihazların Hazırda Bekle-
me, Kapalı ve Ağ Bağlantılı Hazırda Bekleme Konumlarının 
Elektrik Enerjisi Tüketimi ile İlgili Çevreye Duyarlı Tasarım 
Gerekliliklerine Dair Tebliğ (2023/826/AB) (SGM-2024/5)
–Klimaların Enerji Etiketlemesine Dair Tebliğ 
(SGM/2013-11)’de Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ 
(SGM-2024/6)
– Soğutma Cihazlarının Enerji Etiketlemesine Dair Tebliğ
(2019/2016/AB) (SGM:2021/8)’de Değişiklik Yapılmasına Dair
Tebliğ (SGM-2024/7)
– Doğrudan Satış İşlevli Soğutma Cihazlarının Enerji Etiketle-
mesine Dair Tebliğ (2019/2018/AB) (SGM:2021/10)’de
Değişiklik Yapılmasına Dair Tebliğ (SGM-2024/8)
– Işık Kaynaklarının Enerji Etiketlemesine Dair Tebliğ
(2019/2015/AB) (SGM:2021/12)’de Değişiklik Yapılmasına
Dair Tebliğ (SGM-2024/9)

Resmi Gazetede yayımlandı.

Tebliğlere buradan ulaşabilirsiniz.

18 Seri Nolu Gümrük Genel Tebliği

Tarım ve Orman Bakanlığının Kontrolüne Tabi Ürünlerin İthalat 
Denetimi Tebliğinin (Ürün Güvenliği ve Denetimi: 2025/5) 10. 
maddesinin beşinci fıkrası ile Geçici 1. maddesinin üçüncü 
fıkrası uyarınca ilgide kayıtlı yazılarımız yürürlükten kaldırılmış-
tır.

Yürürlükten kaldırılan yazılara buradan ulaşabilirsiniz.

Üretim Girdisi Muafiyetleri Hakkında

Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından ‘Üretim Girdisi Muafi-
yetleri Hakkında’ konulu yazı yayımlanmıştır.

Sanayicilerin ürettikleri ürünlerin bünyesinde girdi olarak kulla-
nılmak üzere sanayici veya sanayici adına ithalat yapan tedarik-
çi tarafından ithal edilen ve tebliğ ekinde yer alan ürünlerden 
Sanayi ve Teknoloji Bakanlığı tarafından uygun görülenler için 
düzenlenecek olan üretim girdisi muafiyeti ile ilgili Genelgelere 
buradan ulaşabilirsiniz.

https://www.kizilkaya.com.tr/blog/bazi-elektronik-cihazlarin-etiketlemesi-ve-tasarim-gerekliliklerine-dair-tebligler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/18-seri-nolu-gumruk-genel-tebligi-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/uretim-girdisi-muafiyetleri-hakkinda-genelgeler
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/atik-ithalati-uygulamalari-genelgesi-2
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/diib-kapsaminda-mahrece-iade
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/kayda-bagli-ihracat-4408-kaplama-papel-ihracati
https://www.kizilkaya.com.tr/blog/2025-yili-desteklenen-yurt-disi-etkinlikler-listesi
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Bunları Unutmayalım!

Beyanname Yerine Kullanılan Belgeler Nelerdir?

Aşağıda yazılı belgeler gümrük beyannamesi 
yerine kullanılır, ancak bu belgeler gümrük 
idarelerine verilen beyannameler mahiyetinde 
değildir.

• Kurye Mektubu
• Özel Fatura
• Sözlü Beyan Formu
• Tır Karnesi
• Elçilik Mektubu
• Kumanya Listesi
• CPD Karnesi
• ATA Karnesi
• Déclaration en Douane
• Yolcu Beraberi Numune, Sergi ve Fuar Eşyası
Beyan Formu

İhracatta Beyanname Yerine Kullanılan 
Belgeler

• Sözlü Beyan Formu
• Özel Fatura
• Kumanya Listesi
• CPD Karnesi
• ATA Karnesi
• Form 302



Özel Hizmet Global Çözüm

18 OFİSİMİZ SİZİ DİNLEMEYE HAZIR

SOSYAL MEDYA HESAPLARIMIZ

İstanbul Merkez
Set Üstü, Ömer Avni Mh. Taşlı Çıkış Sk. No:4
Kabataş, Beyoğlu İstanbul - Türkiye
T: +90 212 288 18 12 pbx
F: +90 212 217 87 66

İstanbul Havalimanı
İstanbul Havalimanı Acenteleri Binası
Destek Bölge Yönetim Ofisleri, Tayakadın Mh.
Nuri Demirağa Cd. Kargo Bölgesi No:33, D: 131
Arnavutköy, İstanbul - Türkiye

Muratbey
Güzide Sok. No: 20/1, Muratbey-1KC29
Çatalca, İstanbul - Türkiye

Ambarlı
Cumhuriyet Mah. Limanlar Cad. Altaş Binası
Kat:3, No:53, Beylikdüzü, İstanbul - Türkiye

Erenköy
Atatürk Mah. Kamilbey Sok. No: 16, Daire: 2
Ataşehir, İstanbul - Türkiye

İstanbul MOI
Ziya Gökalp Mah. Süleyman Demirel Bulvarı
Mall of Istanbul,The Office Kat 15, Daire:119
Basaksehir, İstanbul - Türkiye

Gemlik
Ata Mah. Kocaçukur Mevkii Sanayi Cad.
No:4-5, Gemlik, Bursa - Türkiye

Derince
Mimar Sinan Mah. Eşref Bitlis Cad. Huzur
İş Merkezi, No:18, Derince, Kocaeli - Türkiye

Mersin
Camii Şerif Mah. Anadolu Hayat Binası
Kat:5, No:512, Mersin - Türkiye

Tekirdağ
Yavuz Mah. Selahattin İçli Sok. no:3/1 A blok
Süleymanpaşa - Tekirdağ

Kabataş
Ömer Avni Mah. İnebolu Sok. Ekemen Han
No:1 Kat:4 No:16 Beyoğlu/İstanbul

Gebze
Sultan Orhan Mah. Hasköy Sanayi Sitesi
Girişi Gümrük Önü No:4 Gebze/Kocaeli

Aliağa

İskenderun

Manisa

Bursa
Bağlarbaşı Mah., Sanayi Cd. No:370
Dalgıç İş Merkezi A:11 Osmangazi/Bursa

İzmir
Adalet Mahallesi, Manas Bulvarı, No:39
Folkart Towers, B Blok, Kat 33 Kapı No 5(B3305)
Bayraklı - İzmir

Ankara
Dumlupınar Bulvarı, Mustafa Kemal Mahallesi
Mahall İş ve Yaşam Merkezi, Blok:D2 Kat:2
No:20, Çankaya - Ankara

/kizilkayagumrukmusavirligi /kizilkayagumrukm /kizilkayagumruk /kızılkaya-gümrük-müşavirliği
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